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Spoštovani pripadnice 
in pripadniki Logistične 
brigade, spoštovani pri-
padnice in pripadniki 
Slovenske vojske ter Mi-
nistrstva za obrambo.

Logistična brigada, ki 
je vedno »na pravem 
mestu ob pravem času«, 
praznuje 22-letnico de-
lovanja! Prvega julija 
praznujemo pripadniki 
Logistične brigade svoj 
dan, dan Logistične bri-
gade.

V dvaindvajsetih letih obstoja je brigada, tako kot celot-
na Slovenska vojska, doživela kar nekaj prilagajanj svoje 
organiziranosti, ki je sledila spremembam v notranjem in 
zunanjem okolju. Pa vendar je največja sprememba nas-
tala prav s transformacijo 2013, ko je brigada prevzela po-
veljevanje tudi premestljivim logističnim zmogljivostim 
Slovenske vojske.

Poudariti moram, da je delo v Logistični brigadi poseben 
izziv, saj enota ne pozna počitka, saj ni aktivnosti Sloven-
ske vojske tako doma kot v tujini, na kateri nismo prisotni. 
In prav naša prisotnost zagotavlja uspeh katere koli aktiv-
nosti ali operacije SV. Dosedanje vojne so dokazale, da je 
logistika ključna za uspeh, in verjamem, da se tega zave-
dajo tudi naši odločevalci. To smo dokazali tudi na vseh 
vajah, na katerih je v zadnjih letih sodelovala Slovenska 
vojska. Slovenija je ena izmed vstopnih točk in tranzitno 
območje. Načrtovanje, usklajevanje in logistično podpo-
ro za celotno območje Slovenije za domače, zavezniške in 
partnerske enote izvaja Logistična brigada v sodelovanju 
z enotami Slovenske vojske ter organi in organizacijami 
ključne infrastrukture v Republiki Sloveniji. Z zavezniški-
mi in partnerskimi enotami se usposabljamo, spoznavamo 
ter utrjujemo povezljivost različnih logističnih postopkov. 
Prostora za napake ni. Dokazujemo, da smo povezljivi z 
zavezniki in sposobni sodelovanja v fizični, virtualni in ko-
gnitivni dimenziji. Vsekakor je za nas najbolj pomemben 
imperativ integriranosti in povezljivosti Slovenske vojske 
pri odvračanju ter kolektivni in skupni obrambi. 

Logistična brigada je učinkovita in uspešna organizacija, ki 
podpira enote Slovenske vojske, pa tudi zaveznike in par-
tnerje doma in v tujini. Integrirani smo v delovanje lokalne 
skupnosti in odlično sodelujemo s civilnim okoljem ter or-
ganizacijami. Pomagamo na vseh področjih in razumemo 
pojme, kot so zavezanost, pripadnost in pogum, toda za-
res jih poznamo šele, ko jih lahko udejanjamo. Pripadni-
ki Logistične brigade vemo, od kod prihajamo, in vemo, 
kam gremo. Delo v brigadi nas je izoblikovalo, saj s svojim 
zgledom navdihujemo drug drugega. Dokaz povedanega 
je primopredaja vodilne vloge v Balkanskih namenskih 
zdravstvenih silah, ki smo jo imeli od julija 2022 in s kate-

rimi smo uspešno sodelovali na 
letošnji vaji medicinskih enot 
Vigorous Warrior 2024 na Ma-
džarskem.

Izpeljali smo projekt LKOV Pe-
run 4 × 4, kar pomeni, da so 
vozila že v uporabi v enotah SV 
ter njihovi vozniki usposobljeni. V 
operativno uporabo uvajamo taktič-
na tovorna vozila Rheinmetall MAN 8 × 
8, vzpostavljamo zmogljivost srednje transportne čete, v 
uporabo uvajamo nove šotore s pripadajočo opremo za 
hlajenje in gretje, zagotavljamo logistično podporo voja-
ške pomoči Ukrajini, vodimo dve skupini za uvajanje novih 
bojnih in nebojnih sistemov v Slovensko vojsko, izvajamo 
usposabljanja za pridobitev vojaških evidenčnih dolžnosti, 
vozniških izpitov in licenc za vozila, usposabljamo pripa-
dnike pogodbene rezervne sestave, zagotavljamo oskrbo 
z bojno in službeno uniformo ter vzdržujemo materialna 
sredstva Slovenske vojske. Učinkovito smo opravili nalo-
ge v sistemu zaščite in reševanja pri odpravi posledic vre-
menskih ujm in katastrofalnih poplav na območju Repu-
blike Slovenije ter zagotavljali logistično podporo enotam 
SV pri odpravi posledic poplav.    

Smo v procesu modernizacije Slovenske vojske, ki prina-
ša nove izzive na vseh funkcionalnih področjih logistike. 
Z junijem je v operativno uporabo prešlo večnamensko 
transportno letalo C-27J Spartan z imenom Martin Krpan, 
kar bo spremenilo tudi naš potek oskrbovanja operacij 
in misij. Poleg tega se obeta prihod novih osemkolesni-
kov. Izzivi vojaške logistike v naslednjih letih bodo veliki 
in kompleksni. Krizna žarišča po svetu se lahko vsak hip 
spremenijo in zahtevajo hitro mobilizacijo vojaških enot 
ter s tem oskrbo in podporo. Hkrati pa zahtevajo ustrezne 
varnostne protokole in zaščito logističnih konvojev, poti 
ter vojaške infrastrukture. Vse to zahteva napredne rešitve 
in večjo prilagodljivost vojaške logistike, ki se mora ustre-
zno in pravočasno odzvati. Menim, da je prav vlaganje v 
razvoj vojaške logistike ključnega pomena, kako se bomo 
lahko odzvali na reševanje izzivov v prihodnosti.   

Brez vaše predanosti, inovativnosti, usposobljenosti, moti-
viranosti, pozitivne naravnanosti in voditeljstva Logistična 
brigada in celotna Slovenska vojska ne bi bili tako uspešno 
delujoča vojaška organizacija. Zahvaljujem se vam in va-
šim domačim, ki vam stojijo ob strani in vas podpirajo, da 
lahko opravljate svoje častno poslanstvo. Hitro je minilo 
leto, ko sem prevzel poveljevanje brigadi in le z vašo po-
močjo mi uspeva, da je ta pripravljena, odzivna, odporna 
in učinkovita logistična organizacija, ki zagotavlja podporo 
silam za bojevanje v miru, krizi in vojni. Hvala vam, in ver-
jamem, da bomo premagali vse izzive, ki nam bodo prišli 
na pot, ter se še naprej razvijali in izpopolnjevali kot zma-
govalna ekipa. Bodite ponosni na to, kar počnete, saj ste 
nepogrešljivi del Logistične brigade in Slovenske vojske.

Nagovor poveljnika Logistične brigade 
Polkovnik Aleksander Vidergar
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Dimenzije vojaške logistike
Podpolkovnik Ervin Hatunić, načelnik štaba Logistične brigade

Moto Logistične briga-
de je: Na pravem mestu 
ob pravem času – Tem-
pos in loco.

V našem motu zasledi-
mo dve dimenziji, pros-
tor in čas. Na tej točki 
se lahko vprašamo, ali 
je to dovolj za izvedbo 
naloge. Ali pri tem nis-
mo na nekaj pozabili? 
Mogoče na zahtevana 
sredstva oz. storitve, ki 
jih enota potrebuje za 
izvedbo naloge? Količi-

na, vrsta in dostopnost teh zahtevanih sredstev lahko ima-
jo veliko vlogo, da zagotovimo pogoje, da smo ob pravem 
času na pravem mestu. Materialna sredstva oz. storitve si 
lahko predstavljamo kot tretjo dimenzijo, ki jo moramo 
upoštevati pri logistični zagotovitvi. 

Da lahko povežemo dimenzije prostora, časa in sredstva 
oz. storitve, potrebujemo še eno dimenzijo – kader.

Katera dimenzija je prva ali bolj pomembna od drugih, 
je odvisno od stališča posameznika, lahko bi rekli tudi 
od zahtevnosti naloge, vendar osebno menim, da so vse 
štiri medsebojno povezane, se prepletajo in so enako po-
membne. 

V Vojaški doktrini, v poglavju, ki govori o zagotovitvi mož-
nosti za delovanje, so opredeljene dejavnosti, ki so potreb-
ne, da se sile Slovenske vojske pravočasno, načrtno in or-
ganizirano pripravijo za uresničevanje svojega poslanstva 
(str. 30).

V nadaljevanju je opredeljeno, da je načrtovanje vzdržlji-
vosti sil sestavni del načrtovanja delovanj in je odvisno od 
štirih dejavnikov: območja delovanja, razdalje, zahtev in 
trajanja delovanj (str. 41). 

Prav tako se v tem poglavju omenja pomembnost zago-
tavljanja kadrovskih virov. 

V nadaljnjo podrobnejšo analizo in naštevanje primerov 
več ne bomo šli, ker namen tega prispevka je samo ta, da 
nakaže na izzive, s katerimi se srečujejo pripadniki logi-
stičnih enot pri zagotavljanju podpore delovanja sil. 

Izvedba naloge: strokovni in usposabljani kadri, materialni 
viri oz. storitve, prostor/infrastruktura/teren, razdalja/čas/
materialna sredstva … načrtovanje, priprava … logistika 
potrebuje svoj čas.
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Enotni vstop v Slovensko vojsko – domicilna enota 
Logistična brigada
Štabni vodnik Janko Vidic, podčastnik za kadre 
Majorka mag. Maja Babnik Smrekar, načelnica oddelka S-1 

Zaposlovanje v Slovenski vojski poteka nenehno, na pod-
lagi odprtega povabila državljanom. Glede na posebne ka-
drovske potrebe sta lahko zaposlovanje in popolnjevanje 
tudi ciljna, tako da se opredelijo formacijske dolžnosti, ki 
jih je treba prednostno popolniti. Zainteresirani kandidati 
se lahko v vrste vojske prijavijo tudi prek prostorske raz-
mejitve pristojnosti domicilne enote Logistična brigada. 
Domicilne enote so določene po »teritorialnem načelu« in 
sodelujejo z upravami za obrambo v postopkih enotnega 
vstopa. Domicilna enota Logistična brigada pokriva celot-
no Gorenjsko (18 občin) v sodelovanju z Upravo za obram-
bo Kranj.

Uprava za obrambo in domicilna enota Logistična briga-
da opravita razgovor s kandidatom. Pri tem ga seznanita 
s postopki pred podpisom pogodbe, prednostmi posame-
znega statusa vojaških oseb, možnostmi prehajanja med 
posameznimi statusi, karierno potjo in sestavo Sloven-
ske vojske. Na razgovoru lahko kandidat izrazi željo gle-
de mesta službovanja in pripadnosti rodu ali službi, ki se 
glede na potrebe pri prerazporeditvi (enota in kraj službo-
vanja) upošteva, kolikor je mogoče, predvsem pri ciljnem 
zaposlovanju. Celoten postopek v okviru Slovenske vojske 
mora biti končan v sedmih koledarskih dneh.

Naloge in pristojnosti domicilne enote Logistična briga-
da za podporo enotnega vstopa v Slovensko vojsko so:

• sodelovanje z Upravo za obrambo Kranj pri razgovo-
rih s kandidati;

• izvedba preverjanja gibalnih sposobnosti;
• izvedba osnovnega usposabljanje kandidatov iz vse-

bin zakona o tajnih podatkih; 
• administrativna in logistična podpora kandidatom;
• spremljanje kandidata na podpis pogodbe o zapo-

slitvi na Generalštab (fotografiranje za izdelavo služ-
bene priponke, opremljanje po merilih pripadanja za 
pripadnike stalne sestave v Oskrbnem centru uni-
form Roje, predaja novozaposlenega v enoto).

Kadrovski postopki v letu 2023

Prostovoljno služenje vojaškega roka (PSVR): 

• generacija MAR: obravnavanih 6 vlog, od tega je po-
godbo podpisalo 6 kandidatov,

• generacija JUL: obravnavanih 22 vlog, od tega je po-
godbo podpisalo 14 kandidatov,

• generacija NOV: obravnavanih 20 vlog, od tega je 
pogodbo podpisalo 10 kandidatov.

Stalna sestava (STAS): 

• vojak: obravnavanih 34 vlog, od tega je pogodbo 
podpisalo 16 kandidatov,

• vojaški uslužbenci: obravnavanih 8 vlog, od tega je 
pogodbo podpisalo 5 kandidatov,

• civilne osebe: obravnavanih 6 vlog, od tega je pogod-
bo podpisalo 5 kandidatov.

Pogodbena rezervna sestava (PRS): 

Od 47 obravnavanih vlog je pogodbo podpisalo 15 kandi-
datov, za 14 vlog pa se postopek nadaljuje v letu 2024.
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Operativa je ključnega pomena tudi v logistiki
Višja štabna vodnica Urška Bele, višja podčastnica za učne zadeve in usposabljanje

Štab opravlja naloge načrtovanja, organiziranja, usklajeva-
nja, vodenja in kontrole skladno z usmeritvami poveljnika 
ter pripravlja dokumente za uresničevanje in spremljanje 
njegovih odločitev. Organiziran je po načelu štabne orga-
nizacije s funkcijskimi področji (oddelki/odseki), ki zahte-
vajo skupinsko delo, štabno usklajevanje in sodelovanje. 

Eden od oddelkov štaba je oddelek za operativne zadeve 
S-3.

Za lažjo organizacijo dela in uspešno izvedbo nalog je od-
delek razdeljen na tri skupine. To so skupina za operativno 
logistične zadeve, skupina za operativne zadeve in skupina 
za učne zadeve in usposabljanje. Čeprav je oddelek raz-
deljen na tri skupine z različnimi nalogami, je naše delo 
ekipno in zelo povezano. V sodelovanju z drugimi oddel-
ki/odseki pa si prizadevamo za uresničitev poveljnikovih 
usmeritev in odločitev ter doseganje poslanstva brigade. 

Oddelek S-3 načrtuje in pripravlja dokumente, vodi evi-
dence, sodeluje pri standardizaciji, usklajuje in izvaja 
nadzor pri ukrepih bojne pripravljenosti, ukrepih zaščite 
delovanja sil Logistične brigade, ukrepih s področja varo-
vanja in dežurne službe ter pripravi mobilizacije in ukrepih 
mobilizacijske pripravljenosti. Načrtuje popolnitve enot 
z logističnimi elementi ter načrtuje in organizira logistič-
no podporo enotam Slovenske vojske, vajam Slovenske 
vojske in mednarodnim vajam nad lastnimi logističnimi 
zmožnostmi. Organizira in izvaja nadzor nad opravljanjem 
nalog logistične podpore, ki so povezane z mednarodnim 
sodelovanjem, kar vključuje mednarodne operacije in mi-
sije, mednarodno sodelovanje Slovenske vojske v tujini ter 
mednarodne vojaške vaje. To obsega tudi zagotavljanje 
nemotene oskrbe za pripadnike vojske, ki so napoteni ali 
pa so že na misiji. Na podlagi zaprosil tujih oboroženih sil 
in mednarodnih sporazumov ter dogovorov pa s podporo 
poveljstev in enot logistične brigade izvaja postopke za za-
gotavljanje neposredne podpore državam gostiteljicam na 
ozemlju Republike Slovenije. 

V naboru nalog S-3 je tudi usposabljanje poveljstva Lo-
gistične brigade, enot in slovenskih kontingentov. Za do-
seganje ustrezne bojne pripravljenosti enote je ključna 
dobra individualna usposobljenost posameznika. Poleg 
dobre psihofizične pripravljenosti je učinkovito streljanje 
temeljna individualna veščina oboroženega boja. Obvla-
danje te veščine ni zgolj domena pehote, pač pa vseh ro-
dov oboroženih sil. Da ohranimo in dvignemo strelsko ter 
bojno pripravljenost, smo izvedbo individualnih vojaških 
veščin (IVV) združili s strelskim usposabljanjem. To seveda 
poteka po načelu postopnosti. Po načrtu se v prvi fazi prip-
ravi vse potrebno. Znotraj posameznega oddelka/odseka 
se izvedejo usposabljanja IVV in test iz ravnanja z orož-
jem. V drugi fazi se izvedejo preverjanja IVV in streljanja z 
avtomatsko puško in pištolo. Prvo tako usposabljanje smo 
imeli marca v sodelovanju z drugimi oddelki/odseki. Na 
začetku prvega dne so se izvedla pripravljalna streljanja 
z avtomatsko puško in pištolo, nato pa smo začeli izved-
bo IVV. Preverjanje IVV smo želeli izvesti skladno z nače-
lom, da se je treba usposabljati v čim bolj realnih situaci-

jah, zato točnega poteka preverjanja pripadnikom nismo 
razkrili. Vključili pa smo tudi pripadnike, ki so predstavljali 
nasprotnika. Vse smo opremili z manevrskim strelivom in 
dimnimi bombami. Preverjani pripadniki so bili razdelje-
ni na manjše skupine, v vlogi ocenjevalca pa jih je sprem-
ljal pripadnik S-3. Po kratkih navodilih in z izrisano ruto 
s kontrolnimi točkami, iz katerih so se javljali po zvezah 
(s tem smo preverili pravila komuniciranja po zvezah), je 
skupina začela premik. Premaknila se je na prvo delovno 
točko, ki si jo je po podanih koordinatah vrisala na karto. 
Med premikom pa jo je s streli presenetil tako imenovani 
nasprotnik. Ocenjevalec je spremljal odziv na nasprotnika 
in poročanje ob dogodku. Ranjencu je bilo treba pomagati 
po ustreznem postopku. Ko je bil primerno oskrbljen, so 
lahko nadaljevali premik. Vendar se presenečenja še niso 
končala. Kmalu jih je čakal nasprotnik z ostrostrelno pu-
ško, ki na srečo nobenemu ni povzročil ran. Odvrgel pa je 
dimno bombo, ki je predstavljala bojne strupe. Tudi name-
ščanje zaščitne maske ni predstavljalo večje ovire in sku-
pina je nadaljevala premik. Po dobro izrisani ruti in vseh 
najdenih točkah je prispela na končno točko in poročala o 
opravljeni nalogi. 

Kljub predhodnemu streljanju, blagi utrujenosti in zače-
tnemu presenečenju ob izvedbi IVV je bilo pri večini pri-
padnikov začutiti bojevniškega duha in željo po čim boljši 
izvedbi obveznih vojaških vsebin. 

Po nočnem počitku smo naslednji dan izvedli še preostala 
streljanja. Za večino pripadnikov se je s tem končal prvi 
termin takega usposabljanja. Pripadniki oddelka S-3 pa 
so uredili še vnos rezultatov streljanja in vpis v evidence 
opravljenih IVV. Opravljena je bila tudi analiza usposablja-
nja in zapisane izboljšave za izvedbo naslednjega termina.

Kot je omenjeno na začetku, oddelki/odseki v štabu med 
sabo sodelujejo. To usposabljanje ni bilo izjema. S skup-
nimi močmi smo izvedli zanimivo in dinamično usposa-
bljanje ter preverjanje iz letnih obveznih vojaških vsebin. 
Izbira drugih zaporednih številk streljanja kot prejšnja leta 
pa nam je popestrila tudi strelsko usposabljanje. 
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V Vojašnici Petra Petriča uspešno obnavljajo in vzdržujejo objekte 
Major Bojan Zgonc, poveljnik Enote Vojašnice Petra Petriča

V kranjski Vojašnici Petra Petriča so se v zadnjem letu pod 
vodstvom pripadnikov Enote Vojašnice Petra Petriča, v so-
delovanju z zunanjimi izvajalci, opravila številna obnovitve-
na in vzdrževalna dela na objektih in v objektih vojašnice. 

Ne moremo mimo večjih vzdrževalnih del na objektih, v 
katerem je poveljstvo Logistične brigade, objekta, v ka-
terem so pripadniki Enote Vojašnice Petra Petriča. V njih 
so zamenjali stropne luči z novimi LED in popravili streho 
skladišča TRIMO, ki je puščala. 

Poleg tega so v izvedbi:

• priprave nove orožarne za poveljstvo Logistične bri-
gade, 

• pleskarska dela v športni dvorani (borilnica in stopni-
šče), 

• namestitev novega antenskega stolpa in krovsko-kle-
parska dela na objektu 26 (Enota za specialno delo-
vanje), 

• priprava terena za postavitev nove ograje okoli objek-
ta 26 zaradi standardov Nata. 

Večji načrti oz. naložbe v letu 2024 v Vojašnici Petra Petri-
ča Kranj obsegajo: 

• obnovo hangarjev (vodi Sektor za gospodarjenje z 
nepremičninami – SGN), 

• obnovo in posodobitev hangarja mehanične delavni-
ce (vodi SGN), 

• menjavo notranjega pohištva (omare, pisalne mize),
• obnovo sejne sobe v stavbi poveljstva brigade zaradi 

zamakanja centralnega ogrevanja,
• obnovo električnega in vodovodnega omrežja (vodi 

SGN), 
• urejanje okolice okoli telovadnice,
• menjavo razsvetljave v kuhinji in jedilnici, 
• obnovo treh kopalnic in toaletnih prostorov v stavbi 

poveljstva brigade ter menjavo odtočnih cevi v stavbi 
25,

• postavitev videonadzora na vzhodnem delu vojašni-
ce (kurilnica),

• postavitev videonadzora na zahodnem delu vojašni-
ce (peščeno parkirišče).

V kuhinji Enote Vojašnice Petra Petriča zagotavljamo pre-
hrano za pripadnike Vojašnice Edvarda Peperka, ker tam 
prenavljajo kuhinjo. Pripadniki Enote Vojašnice Edvarda 
Peperka nam nesebično pomagajo pri delu in tako s skup-
nimi močmi zagotavljamo prehrano za pripadnike obeh 
vojašnic.
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Nagovor poveljnika 157. logističnega polka  
Podpolkovnik Benjamin Kovačič

Spoštovane, spoštova-
ni!

Tudi v letošnje poslov-
no leto smo v 157. lo-
gističnem polku zako-
rakali smelo, z novim 
delovnim zagonom in 
najboljšimi nameni, da 
delovne naloge in ra-
znovrstne obveznosti 
opravimo čim bolj us-
pešno, strokovno in v 
največji mogoči meri. 
Kot ugotavljamo že ne-
kaj zadnjih let, se tako 

v naši družbi kot v ožjem delovnem okolju naše enote še 
vedno srečujemo s čedalje bolj neugodno demografsko 
sliko. Nekaj uspehov pa smo dosegli, saj se je v naših de-
lavnicah v zadnjih mesecih zvrstilo kar nekaj dijakov in 
študentov, ki so obvezno delovno prakso med šolanjem 
opravljali pri nas. Pričakujemo, da se bo kar največji delež 
teh ljudi odločil za zaposlitev in vključitev v naše vrste.

Kompleksnost geostrateškega in nacionalnovarnostnega 
okolja, v katerem živimo, se v zadnjem letu dni ni spre-
menila. Ko smo predlani in lani že mislili, da je z vojaški-
mi grožnjami in rusko agresijo na Ukrajino krog vojn in 
groženj v naši bližini sklenjen, se je jugovzhodno od nas 
odprla nova, nič manjša in nič manj ogrožajoča vojna na 
Bližnjem vzhodu. V vrstah vojaške logistike se tega dobro 
zavedamo, saj je pomen dobre logistične podpore in so-
delovanja s preostalimi enotami SV zelo pomemben. Pred 
nami so nove naloge in izzivi tudi na področju vzdrževanja 
bojne in nebojne tehnike. 

V prvem četrtletju letošnjega leta 
smo bili v sodelovanju s preosta-
limi enotami Logistične brigade 
in Slovenske vojske vključeni v 
vlogo podpore države gostiteljice 
pri sprejemu, namestitvi in oskrbi 
premikov oboroženih sil Združe-
nih držav Amerike in Španije čez 
ozemlje naše države. Zahtevne in kompleksne naloge smo 
se lotili zelo resno in jo zgledno tudi opravili. Znova smo 
dokazali, da smo verodostojen ter zanesljiv partner v za-
vezništvu, in da bi taki radi ostali tudi v prihodnje. 

Še naprej se trudimo opravljati vse naloge tudi s področja 
civilno-vojaškega sodelovanja. Prisotni smo na vseh večjih 
prireditvah v državi, s poudarkom na promociji vojaškega 
poklica in večji prepoznavnosti Slovenske vojske pri mlaj-
ših prebivalcih. Zanimanje za vojaški poklic se med mladi-
mi v zadnjem letu ni zmanjšalo, še naprej pa ostaja največ 
zanimanja za vojaško tehniko in oborožitev. Zato se tru-
dimo in poskušamo na svojih predstavitvah prikazati tudi 
najnovejše pridobitve s teh področij. 

Za vložen trud in opravljeno delo se pripadnicam in pri-
padnikom 157. logističnega polka tudi letos najlepše zah-
valjujem in želim, da z dobrim, kakovostnim in strokovnim 
delom nadaljujemo ter tako prispevamo pomemben del v 
mozaik nacionalne varnosti in Slovenske vojske kot celote. 
Ponosno sledimo našemu sloganu: »Naša odličnost zago-
tavlja zmago!«

157.  LOGP
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Podpora države gostiteljice oboroženim silam Kraljevine Španije in 
Združenih držav Amerike pri prehodu čez ozemlje naše države Krpan 
2024
Stotnik Robert Tomše, načelnik oddelka S-4

V sklopu Logistične brigade kot nosilne enote smo pripa-
dniki 157. logističnega polka sodelovali v aktivnostih pod-
pore države gostiteljice pri zagotavljanju logistične podpo-
re tujim oboroženim silam kraljevine Španije in Združenih 
držav Amerike (ZDA). Glavnina teh aktivnosti je potekala 
med 13. februarjem in 23. marcem 2024, ko smo bili vklju-
čeni v njihovo bataljonsko bojno skupino na ozemlju naše 
države z namenom podpore sprejema, nastanitve in spre-
mljanju njihovih premikov na območje delovanja.

Aktivnosti so bile razdeljene na več faz. Uvodna je bila na-
menjena načrtovanju in vzpostavitvi operativnih centrov. 
Naslednja je vključevala aktivnosti ob prihodu ladje in letal 
v Luko Koper, kar je bilo povezano z našim sodelovanjem 
pri sprejemu, namestitvi, raztovarjanju ladje, formiranju 
kolon, urejanju dokumentacije in kontrole premikov čez 
ozemlje Republike Slovenije. Zadnja faza je bila namenje-
na postopkom ob zaključku, analizah in implementaciji iz-
kušenj. Svoje naloge smo pripadniki 157. logističnega polka 
opravljali na lokacijah Luke Koper, Vojašnice Andreja ba-
rona Čehovina v Postojni ter Ljubljane in Maribora z obe-
ma skupinama za izvleko. 

Osrednje operativno logistično središče je bilo vzpostav-
ljeno v Postojni, v sklopu katerega smo izvajali načrtovanje 
in koordinacijo logistične podpore enot na terenu. Ves čas 
aktivnosti smo zagotavljali častnika za povezavo in pripa-
dnike logističnega oddelka, ki so skrbeli za nemoteno in 
neprekinjeno logistično podporo delovanja. Operativno 
središče je bilo vzpostavljeno tudi v Luki Koper, kjer je bilo 
območje izkrcavanja in je bila potrebna podpora pri izkr-
cavanju in raztovarjanju ladje, razmestitvi vozil in formi-
ranju kolon. Naši pripadniki so zagotavljali neprekinjeno 
operativnost na razmestitvenem območju, s poudarkom 
na pripravi premikov, urejanju dokumentacije in usklaje-

vanju postopkov z organi carine in pristojnimi službami. 

Med cestnimi premiki smo pripadniki 157. logističnega 
polka skladno s poslanstvom zagotavljali skupine za inter-
ventno vzdrževanje, tako da so bile pripravljene premič-
ne delavnice za popravilo vozil in delavnice tehničnega 
vzdrževanja ter omogočeni organizacija in izvedba izvleke 
okvarjenih vozil. V sklopu podpore države gostiteljice Kr-
pan 2024 se je pokazalo, da so ključnega pomena dobra 
priprava in načrtovanje ter neprekinjeno zagotavljanje lo-
gistične podpore tujim enotam na ozemlju Slovenije. Po-
kazalo se je, kako pomembno je poznavanje zmogljivosti 
logističnih enot in sodelovanje med pripadniki različnih 
enot SV. Vsaka aktivnost podpore države gostiteljice je za 
pripadnike 157. logističnega polka praktična izkušnja in 
preizkušnja, da lahko pokažemo, kaj znamo in zmoremo. 
V prihodnjih podobnih aktivnostih upamo, da bomo znali 
te izkušnje čim bolje vnesti v svoje delo.

9
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2. četa za vzdrževanje Maribor 
Stotnik Alex Bobnjar, poveljnik

2. četa za vzdrževanje ima sedež v Vojašnici generala Ma-
istra (VGM) v Mariboru. Sestavljajo jo štirje vodi, od katerih 
sta prva dva v Mariboru, 3. vod v Vojašnici Vincenca Rep-
nika v Slovenski Bistrici in 4. vod v Vojašnici Franca Uršiča 
v Novem mestu ter Vojašnici Jerneja Molana v Cerkljah ob 
Krki. Popravljamo vozila in materialno-tehnična sredstva 
celotne Slovenske vojske.

V VGM vzdržujemo program tovornih vozil znamk Merce-
des Benz in Iveco za celotno SV, in sicer od najmanj zah-
tevnih do večjih in zelo zahtevnih popravil. Popravljamo 
tudi osebna vozila znamke Renault in terenska vozila Mer-
cedes Benz. Menjavamo tudi gume na osebnih in tovornih 
vozilih ter na bojnih vozilih Perun 4 × 4 in Svarun 8 × 8. Prav 
za bojna vozila Svarun 8 × 8 izvajamo glavnino vzdrževal-
nih del na vseh stopnjah, ker nimamo zunanjega izvajalca. 
Sem spadajo tudi najzahtevnejša popravila, za kar sta pot-
rebni iznajdljivost in samoiniciativnost izkušenih pripadni-
kov vzdrževalcev. Trenutno vzpostavljamo tudi vzdrževa 
nje bojnih vozil Perun 4 × 4 na II. stopnji vzdrževanja. 

V delavnici v VGM imamo tudi lastno skladišče, ki ga po-
polnjujemo iz zalog Enote za skladiščenje in distribucijo 
nadomestnih delov. Tako imamo na voljo zalogo materiala 
in nadomestnih delov za nemoten potek vzdrževalnih del. 
V 3. vodu v vojašnici v Slovenski Bistrici prav tako izvaja-
mo vzdrževanje osebnih in tovornih vozil, skupaj z vzdrže-
vanjem večine tovornih in specialnih vozil 670. logistične-
ga polka. Vzdržujemo pa tudi grelna sredstva za ogrevanje 
šotorov in električne agregate različnih moči. 

V delavnicah 4. voda na obeh lokacijah izvajamo popravi-
la različnih tipov in znamk vozil, od osebnih do tovornih. 
Tukaj tudi menjavamo gume in popravljamo agregate raz-
ličnih velikosti. Pripadniki iz naše čete popolnjujemo veči-
no bataljonske bojne skupine 72. brigade, obenem pa smo 
vključeni tudi v NRI 72. brigade in NRI JRKBO. Udeležuje-
mo se mednarodnih vojaških vaj doma in v tujini.

Naši pripadniki sodelujejo pri pogodbah z različnimi zuna-
njimi izvajalci pri nabavi rezervnih delov različnih znamk 
vozil SV. Ob tem smo tudi izvajalci pogodb za različna 
materialno-tehnična sredstva in vozila SV pri zunanjih iz-
vajalcih. Smo ključna enota za vzdrževanje operativnosti 
vozil in različnih materialno-tehničnih sredstev SV. 

V sklopu čete izvajamo usposabljanja za različne vojaške 
evidenčne dolžnosti vojakov, podčastnikov in častnikov za 
vzdrževanje. Skratka, smo raznoliki in izkušeni, predvsem 
pa smo dobro podkovani z veliko tehničnega znanja in iz-
kušenj s področja vzdrževanja. 
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Tankisti sodelovali na mednarodni vojaški vaji 
Combined Resolve 24-01
Praporščak Matija Kogovšek, enotovni podčastnik 45. centra goseničnih bojnih vozil 

Pripadniki 45. centra goseničnih bojnih vozil (45. CGBV) 
smo od 16. oktobra do 3. novembra 2023 sodelovali na 
mednarodni vojaški vaji Combined Resolve 24-01, ki je po-
tekala v Večnacionalnem centru za ugotavljanje priprav-
ljenosti (JMRC) Hohenfels v Nemčiji. Na vaji je sodelovalo 
prek 4000 udeležencev iz 14 držav članic Nata in partner-
skih držav. Glavni cilji vaje so bili izboljšanje interoperabil-
nosti in odvračanja morebitnih nasprotnikov.

Pripadniki smo se na pot odpravili v ponedeljek, 16. okto-
bra. Pred odhodom nas je v Vojašnici slovenske Teritori-
alne obrambe nagovoril poveljnik 157. logističnega polka 
podpolkovnik Benjamin Kovačič.

Po prihodu v vadbeni center smo se nastanili in uredili bi-
valne razmere. V tanke smo vgradili baterije, jih pregledali 
in pripravili za uporabo v vseh pogojih ter začeli priprave 
na aktivno udeležbo na vaji. Nato smo izvedli izvidovanje 
območja delovanja. V tehnični delavnici Miles so na naše 
tanke namestili sisteme za simulacijo bojevanja CVTESS 
(angl. Combat Vehicle Tactical Engagement Simulation 
System), ki smo jih pozneje tudi umerili. Tanke smo maski-
rali in jih parkirali v Dirty Lot, parkirišče, namenjeno eno-
tam, ki na vaji delujejo v vlogi nasprotnika (OPFOR). 

Tankovski vod 45. CGBV je bil integriran v D-četo 1-4 INF 
(Dragoon). Začeli smo se pripravljati na vajo. Poveljniki 
tankov so se udeležili izdaje ukaza za delovanje poveljni-
ka D-čete (OPORD) in bataljonske generalke napadnega 
delovanja na karti (CAR – Combined Arms Rehersal). Pre-
igrali smo več mogočih variant poteka napada, pri čemer 
smo upoštevali možnosti nasprotnikovega delovanja. Več 
variant smo v naslednjih dneh tudi uspešno izvedli in uni-
čili veliko nasprotnikovih tankov, oklepnih transporterjev 
in tudi helikopter.

Po uspešnih napadih smo prešli v obrambo. Naš tanko-
vski vod je dobil svoje območje za obrambo. Uredili smo 
osnovne in rezervne obrambne položaje ter jih maskirali. 
Zakrili smo sledi prihoda na položaje in pregledali mož-
nost izmika. Na odprtem delu območja obrambe smo pos-
tavili žične ovire, ki smo jih dodatno ojačali s protitanko-
vskimi minami. Ponoči smo z nočnogledi opazovali rajon. 
Nasprotnik je opazoval teren z brezpilotnimi letalniki in 
helikopterji, vendar naših položajev ni odkril. 

V sklepnem delu vaje je nasprotnik izvedel napad in se pre-
bil v bližino naših položajev, tako da smo se zelo uspešno 
spopadli s tanki Abrams. »Obiskal« nas je tudi nasprotnikov 
bojni helikopter Apache. V napadu sta bila dva naša tanka 
izločena. Preostala tanka sta z drugimi tanki D-čete sodelo-
vala v protinapadu do znaka za konec protinapada. Sledila 
sta premik v bazo in zaključek vaje.

V naslednjih dneh je sledila logistična oskrba tankov. Najprej 
smo odšli na demontažo sistemov CVTESS, sledila so pranje 
tankov, popolnjevanje z gorivom in parkiranje pod nadstre-
šnico. Mehaniki so tanke pregledali in odpravili okvare, po-
sadke tankov pa so podmazale podvozje in topovske cevi. S 
tankov smo demontirali radijske postaje, mitraljeze in bate-
rije, ki jih vedno vozimo na matično lokacijo.

Na koncu je sledila še ureditev bivalnih prostorov. Po pre-
daji prostorov smo se 3. novembra utrujeni, vendar polni 
vtisov in novih izkušenj odpravili na pot v domovino. 

Izkušnje so za vse udeležence vaje odlične. S takim usposa-
bljanjem ohranjamo raven usposobljenosti oklepnih enot 
in jo zaradi delovanja v mednarodnem okolju dvigujemo 
na primerljivo standardom Nata.
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Uničevanje oporečnega streliva in minskoeksplozivnih sredstev
Praporščak Aleš Sovinc, poveljnik oddelka

Oddelek za vzdrževanje streliva in minskoeksplozivnih 
sredstev (OVSiMES) je marca in aprila uničil oporečna 
minskoeksplozivna sredstva na Osrednjem vadišču Poček. 

Z uničevanjem streliva in minskoeksplozivnih sredstev se 
pojmujejo detonacija, običajno gorenje ali druge oblike 
uničevanja, s katerimi preidejo te snovi v trajno nenevarne 
in neškodljive za ljudi in okolje. 

Uničevanje eksplozivnih snovi lahko poteka na več nači-
nov. To je odvisno od različnih dejavnikov: vrste eksploziv-
ne snovi, količine, tehničnega stanja, položaja in razlogov, 
v katerih je sredstvo v trenutku uničenja, možnosti izvaja-
nja uničenja, rentabilnosti itn. Zaradi tega je potrebno, da 
se način uničenja ob vsakem primeru odredi posebej, tako 
da je najoptimalnejši ali pa edino izvedljiv. Posamezne ek-
splozivne snovi so takšne, da se lahko uničujejo samo na 
en način, ne glede na vsa druga spoznanja. 

Postopek uničevanja eksplozivnih snovi je zapleten in zelo 
odgovoren posel, z neizmerljivimi posledicami, če se izvaja 
nestrokovno in nepravilno. Zahtevnost ni toliko pogojena 
s tehnološkim postopkom, temveč predvsem z obsežnimi 
pripravami na uničenje, ki morajo biti opravljene pravo-
časno, načrtovano in s sredstvi, ki smo jih vnaprej pripra-
vili in preizkusili.

Tako smo marca in aprila uničili streliva in minskoeksplo-
zivna sredstva v tako imenovanih fugasah – jamah. V fuga-
sah se sredstva uničujejo posamezno, če so mase večje od 
100 kg, lahko pa se uničujejo skupinsko, če gre za sredstva 

manjše skupne mase. Pri uporabi fugase se zmanjša uči-
nek udarnega vala za 50 %. Globina fugase je najpogosteje 
od 1 do 2 metra, odvisno od tega, kaj uničujemo. Fugasa 
globine 1 meter se uporablja za uničevanje ročnih bomb, 
protipehotnih min, protitankovskih min, min za ročne me-
talce in bojna sredstva, katerih oklep je tanjši od 5 mm. 
Fugasa globine 1,5 metra se uporablja za artilerijsko stre-
livo, mine minometalcev in letalske bombe mase do 100 
kg. Fugasa globine do 2 metrov pa se uporablja za letalske 
bombe, težje od 100 kg. 

Pri uničevanju se morajo pri izboru poligona za uničevanje 
zagotoviti osnovni pogoji za zaščito objektov pred udar-
nim valom in razmetom delcev. 

Kljub ne najboljšim vremenskim razmeram smo uspešno 
uničili predvidena minskoeksplozivna sredstva. 
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Nagovor poveljnice 670. logističnega polka
Podpolkovnica Mojca Lah

Spoštovani sodelavke 
in sodelavci Logistične 
brigade, bralke in bralci 
glasila Logistik, pred-
vsem pa pripadnice in 
pripadniki 670. logistič-
nega polka.

Če se ozrem v pretek-
lo obdobje, bi ga z eno 
besedo lahko opisala 
kot izčrpavajoče. Za-
kaj? Ker smo z omeje-
nimi viri, kadrovskimi, 
finančnimi in material-

nimi, podpirali vse enote Slovenske vojske glede na njiho-
ve zahteve, prehode zavezniških enot, civilne organizaci-
je, izvajali logistično podporo ob največji naravni nesreči 
naše države, podpirali menjavo kontingentov SV, upravljali 
skladišča in vzdrževali infrastrukturo vseh objektov, uva-
jali novo opremo v enoto ter zagotavljali posameznike na 
misijah v Bosni, na Kosovem, Slovaškem in v Latviji. Ne 
smemo pozabiti, da tudi mi opravljamo naloge varovanja 
vojašnice in objektov 670. logističnega polka ter zagota-
vljamo podporo odzivnih silam. Zaznamujejo nas nepre-
trgano usklajevanje in prilagajanje izvedbe nalog glede na 
prioritete ter iskanje vsakršne priložnosti za usposabljanje 
in zaščito lastnih sil. 

Vojna v Ukrajini nam ponovno dokazuje, kako pomembna 
je logistična podpora bojnim operacijam. Strelivo, gorivo, 
vojaška oprema, zaščitna oprema vojaka, hrana so ključni 
za uspešno bojevanje. Logistika zahteva ogromno denar-
ja, časa in sinhronizacije. Enote Logistične brigade so ve-
liko truda in časa vložile v pripravo ter predajo odobrene 
vojaške tehnične pomoči. Lekcije na ukrajinskem bojišču 
od nas zahtevajo, da se čim prej prilagodimo, miselno in 
organizacijsko. Izvajanje logistične podpore v zadnjih de-
setih letih nas je zaznamovalo. Verjamem, da bomo skupaj 
zmogli narediti analizo, ki bo narekovala optimalno prila-
goditev logistične podpore v miru, krizi in vojni. 

Polk mora do novembra 2024 
vzpostaviti in doseči končne ope-
rativne zmogljivosti srednje tran-
sportne čete in doseči končne ope-
rativne zmogljivosti dveh skupin za 
kontrolo premikov. Vzpostavitev 
zmogljivosti je ob omejenih virih 
težka za vse enote, za logistične 
enote, ki pa ne poznajo operativnih ciklov in premorov, 
pa še toliko težja. Čaka nas naporno obdobje, ki bo poleg 
usposabljanj in preverjanj teh dveh zmogljivosti zahtevalo 
tudi realno vsakodnevno logistično podporo enotam SV in 
podporo zavezniških vojskam pri prehodu našega ozemlja. 

Septembra bo 670. logistični polk praznoval 20. obletnico 
obstoja in delovanja. Na svoji poti je enota prešla kar nekaj 
večjih in manjših preoblikovanj sestave, deloma spremeni-
la poslanstvo in zamenjala dve nadrejeni poveljstvi. Od leta 
2013 deluje pod okriljem Logistične brigade. V vseh teh letih 
pa ostaja nekaj, kar se ne spreminja. Trdni, marljivi, strokov-
ni, vztrajni, odločni, pozitivni, nesebični in iznajdljivi pripa-
dnice in pripadniki. Brez nas se ne premakne nič. Brez nas 
se ne izvede skoraj nobeno večje usposabljanje enot, skoraj 
nobena vaja doma in v tujini, skoraj nobena večja promo-
cijska ali civilno-vojaška aktivnost, prav nobena menjava 
kontingentov, pa tudi ne nobena aktivnost podpore države 
gostiteljice ali vojaške tehnične pomoči Ukrajini. 

Zaradi dela, odzivnosti, strokovnosti bi si pripadnice in pri-
padniki polka ter enota kot celota zaslužili nekoliko višjo 
stopnjo sinhronizacije logistične podpore in več razumeva-
nja, kaj je potrebno, da se zagotovi logistična podpora ob 
pravem času in na pravem mestu v vseh razmerah delova-
nja. Ker si to s svojim delom in podporo drugim več kot za-
služijo. Še naprej bom vlagala trud, čas in energijo v to, da 
se izboljšata podpora in razumevanje naše enote. Pa tudi v 
ohranjanje dobrih medosebnih odnosov, spoštovanje znot-
raj kolektiva, celostno skrb za pripadnice in pripadnike enot 
ter promocijo našega poklica in poklicev našega polka. 

Iskreno se zahvaljujem vsem mravljicam za njihovo odre-
kanje, delo, strokovnost, pripravljenost pomagati in izvesti 
podporo drugim, velikokrat tudi v zadnjem hipu ali za ne-
načrtovane aktivnosti. Bodimo ponosni nase. Srečno, 670. 
logistični polk!

670.  LOGP
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Uvedba MAN 8 × 8 v operativno uporabo in usposabljanje za enote 
Slovenske vojske
Stotnik Drago Cesar, častnik za logistične zadeve, vzdrževanje in promet

V sklopu sporazuma med Ministrstvom za obrambo Repu-
blike Slovenije in Ministrstvom za obrambo Zvezne repu-
blike Nemčije so bila v Slovenski vojski dobavljena tovorna 
vozila Rheinmetall MAN HX 8 × 8. 

Ker gre za nov model tovornega vozila v SV, je bilo potreb-
no postopno, varno in kakovostno uvajanje v operativno 
uporabo. 

Med obvezne priprave za uvajanje je spadala tudi zagoto-
vitev primerne infrastrukture za namestitev. Končna loka-
cija garažiranja vozil, ki so ostala v 670. logističnem polku, 
je predvidena v Vojašnici Vincenca Repnika v Slovenski 
Bistrici. 

Vozila so bila v fazi uvajanja in prerazporeditve v večini 
garažirana v Vojašnici Stanislava Požarja v Pivki, kar je 
predstavljalo velik logistični izziv za pripadnike 670. logi-
stičnega polka. 

S sklepom GŠSV so bili novembra 2023 vozilo MAN HX 
8 × 8 ter z njim pripadajoče platforme uvedeni v operativ-
no uporabo. Nosilec uvedbe v operativno uporabo je bil 
670. logistični polk v sodelovanju z Direktoratom za logi-
stiko, sektorjem GŠSV J-4 (oddelek za operativno logistiko) 
in Inženiringom. Z uvedbo v operativno uporabo so nastali 

pogoji za prerazporeditev vozil v 1. brigado, 72. brigado ter 
9. bataljon zračne obrambe 15. brigade vojaškega letalstva.

Tovorno vozilo Rheinmetall MAN HX 8  ×  8 je namenje-
no taktičnemu logističnemu prevozu paletnega tovora, 
vključno z ADR-prevozi. Na določenih vozilih MAN HX 
8 × 8 so v prihodnosti predvidene nadgradnje kontejner-
skih cistern za vodo (10.000 litrov) podjetja EMPL, ki delu-
je pod okriljem podružnice Rheinmetall. 

Preostala vozila MAN HX 8 × 8 so dobavljena s platformo 
(transportno ploščadjo) s ponjavo, ki so primerna tudi za 
prevoze skladno z ADR-predpisi.

Z razdelilnikom vozil v enote SV je od 11. do 29. marca 2024 
v Vojašnici Vincenca Repnika in Vojašnici barona Andreja 
Čehovina potekalo usposabljanje za pridobitev licence. Na 
usposabljanju pod okriljem Enote za usposabljanje vozni-
kov (EUV) iz 670. logističnega polka so sodelovale tudi nje-
gove podenote z inštruktorji/spremljevalci na vozilih. Kan-
didati iz 72. in 1. brigade ter 9. bataljona zračne obrambe 
za pridobitev licence so se seznanili z vozilom, terenskimi 
lastnostmi ter nadgradnjo HIAB v izvedbi standarda DIN 
(Deutsches Institut für Normung).

Skladno z ukazom za prerazporeditev tovornih vozil so 
se izvedle primopredaje vozil za 72. brigado na lokaciji 
Bežigrad pri Celju v aprilu 2024. Primopredaja vozil za 1. 
brigado in 9. bataljon zračne obrambe je potekala aprila 
2024 v vojašnici Pivka. Vozila so prevzemali pripadniki SV 
z licenco za vožnjo z MAN HX 8 × 8.

V sestavo Slovenske vojske je 670. logistični polk apri-
la prevzel tudi novo kontejnersko cisterno s prostornino 
10.000 litrov proizvajalca EMPL. Cisterna, ki je namenjena 
prevažanju in vzdrževanju pitne vode, je del dobave tovor-
nega vozila MAN HX 8 × 8. Usposabljanje za delo s cister-
no je potekalo maja 2024 v Vojašnici Vincenca Repnika. 
Ker bodo cisterne razporejene v vse enote SV, so se uspo-
sabljanja udeležili tudi pripadniki 1. in 72. brigade.

Vzdrževanje vozil MAN HX 8 × 8 in kontejnerske cisterne 
bo v letu 2024 urejeno s pogodbo z MAN Slovenija. MAN 
Slovenija je pooblaščeni izvajalec rednega servisiranja in 
dobave delov za podjetji Rheinmetall in EMPL (Avstrija).
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Vedovna usposabljanja v 670. logističnem polku 

Od 3. januarja do 19. aprila 2024 je v 670. logističnem polku 
potekalo usposabljanje po programu specialističnega voja-
škega izobraževanja in usposabljanja za pridobitev osnov-
ne vojaške evidenčne dolžnosti (VED) A52009 – častnik 
za oskrbo. Udeležili so se ga štirje pripadniki, med drugim 
tudi pripadnik pogodbene rezervne sestave iz 35. genera-
cije Šole za častnike. Trije pripadniki stalne sestave iz 74. in 
10. pehotnega polka pa so bili v usposabljanje vključeni, da 
pridobijo dodatni VED. Slušatelji so pridobili teoretično in 
praktično znanje, veščine in spretnosti za opravljanje na-
log poveljnika voda za oskrbo samostojno, v sestavi čete 
ter v različnih vremenskih, terenskih in taktičnih razme-
rah. Nosilci predmetov s soizvajalci so izvajali teoretično 
usposabljanje, na slušatelje prenašali praktično strokovno 
znanje, veščine in spretnosti na predavanjih, ogledih skla-
dišč in tehničnih skladišč ter pri delu na terenu. Slušatelji 
so bili seznanjeni tudi z novostmi, ki so se zgodile v zad-
njem času na področju logistike, in bili prisotni na usposa-

bljanju enot SV za novo vozilo MAN 8 × 8, ki se je uvedlo 
v operativno uporabo. Zadnja dva tedna usposabljanja so 
bili vključeni v praktično delo oz. delovni proces v Četo za 
storitve in Četo za oskrbo ter sektor S-4 670. logističnega 
polka, kjer so opravljali vsakdanje naloge poveljnika voda 
in častnika za logistične zadeve. Vsi štirje slušatelji so us-
pešno končali usposabljanje za VED A52009 – častnik za 
oskrbo in so usposobljeni za opravljanje dolžnosti povelj-
nika voda za os-
krbo oz. druge 
začetniške dolž-
nosti častnika 
za oskrbo, pri 
katerih je zahte-
van ta VED.

VED A52009 – ČASTNIK ZA OSKRBO 
Stotnica Anita Krahler Lipovec, častnica za logistične zadeve, vzdrževanje in promet 

VED A52010 – ČASTNIK ZA PROMET
Stotnik Bojan Bezjak, poveljnik Enote za usposabljanje voznikov vojaških vozil – šola vožnje

V Enoti za usposabljanje voznikov vojaških vozil – šoli vo-
žnje (EUVVV ŠV) izvajamo VED A52010 – častnik za pro-
met.

VED A52010 se izvaja v Enoti za usposabljanje voznikov 
vojaških vozil – šoli vožnje (EUVVV ŠV) po programu spe-
cialističnega vojaškega izobraževanja in usposabljanja, s ka-
terim zagotovimo udeležencem pridobivanje strokovnega 
znanja, spretnosti in veščin, ki jih potrebujejo za opravljanje 
osnovnih nalog poveljnika transportnega voda v enotah SV.

Cilj specialističnega vojaškega izobraževanja in usposa-
bljanja častnikov je, da pridobijo teoretično in praktično 
strokovno znanje, veščine in spretnosti za opravljanje na-
log kot poveljniki transportnega voda v sestavi čete v raz-
ličnih vremenskih, terenskih in taktičnih razmerah v miru 
in vojni, doma in v tujini, skladno s sprejetimi obveznostmi 
države. Častnik po končanem programu pridobi kompe-
tence, da opravlja naloge na osnovnih častniških dolžno-
stih v enotah SV, za katere se zahteva VED A52010. Po-
leg tega pridobi kompetence, da lahko upravlja določena 
vojaška vozila ob upoštevanju vojaške ter civilne zahteve 
po varnem sodelovanjem v prometu po urejenih cestah ali 
zunaj njih (terenske vožnje).

V EUVVV ŠV smo izvedli specialistično vojaško izobra-
ževanje in usposabljanje častnikov od 3. januarja do 9. 
maja 2024. Program obsega 540 ur in obsega predmete: 
logistična podpora enot SV, osnove prometa in transpor-
ta, premiki in transport, tečaj za voznike C-kategorije in 
usposabljanje za vožnjo določenih tipov vojaških vozil, 
izredni prevozi, prevoz nevarnih snovi in nalaganje ter 
pritrjevanje tovora v cestnem prometu in poznavanje ter 
vzdrževanje vojaških vozil. Med specialističnim vojaškim 
izobraževanjem in usposabljanjem vključujemo ogled in 

predstavitev enot SV ter posameznih podjetij, ki sodeluje-
jo pri organizaciji premikov in transporta SV, kar je dodana 
vrednost pri usposabljanju in učenju iz izkušenj. Kot vodja 
specializacije vojaškega izobraževanja in usposabljanja se 
srečujemo z izzivi, kako čim bolj kakovostno izvesti uspo-
sabljanje po posameznih področjih prometa, in smo pos-
tavljeni pred dejstvo, da primanjkuje strokovnega kadra na 
področju prometa v SV. 

Tistim, ki smo vključeni v proces usposabljanja, ostajajo 
še redne naloge v enoti, tako da se zahvaljujem vsem iz-
vajalcem za dobro opravljeno delo. Upam, da se pri reor-
ganizaciji v SV načrtuje enota/skupina pripadnikov, ki bo 
namensko izvajala usposabljanja za vojaške VED-e, za li-
cence tovornih vozil in osebnih terenskih vozil, za katera 
je potrebno znanje iz izkušenj. Prepričan sem, da bi lahko 
izboljšali odnos in raven vzdrževanja vozil v enotah SV.

Vedno po svojih najboljših močeh strokovno, zakonito, 
pravočasno in etično.
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Nacionalni podporni element 
48. slovenskega kontingenta v silah Kforja
Major Miran Gorenc, načelnik odseka S-4

Nacionalni podporni element je sestavni del slovenskega 
kontingenta 48 Kfor in je pretežno sestavljen iz pripadni-
kov Logistične brigade. Sestavljajo ga še po en pripadnik 
z Generalštaba, iz Centra vojaških šol, Enote za komuni-
kacijske in informacijske sisteme, 72. brigade in Vojaške-
ga vikariata. Njegova naloga je ponuditi celovito podporo 
delovanju slovenskega kontingenta znotraj Natove misije 
Kfor na Kosovu. Zato je zelo pomembno, da na dolžnosti 
v nacionalnem podpornem elementu razporejamo kom-
petentne pripadnike, ki so usposobljeni za naloge, ki jih 
opravljajo v mednarodni operaciji in na misiji. Nacionalni 
podporni element podpira pripadnike slovenskega kontin-
genta, nastanjene v bazah Novo Selo (CNS), Film City (CFC) 
in Bond Steel (CBS). 

Opravlja naloge poveljstva vseh sektorjev: kadrovske, var-
nostne, operativne, oskrbe, vzdrževanja, premikov in tran-
sportov, komunikacijsko-informacijske in finančne pod-
pore. Prav tako skrbi za duhovno in psihološko podporo 
pripadnikov.

Glavnina pripadnikov nacionalnega podpornega elementa 
je nastanjena v bazi Novo Selo, dva pripadnika pa zagota-
vljata logistično podporo v bazi Film City v Prištini. 

Nacionalni podporni element začne delati vsaj tri mesece 
pred premikom na območje delovanja. Njegova osnovna 
naloga pred premikom na območje delovanja je, da zago-
tovi potrebna materialna sredstva za nemoteno delovanje 
kontingenta, pripravi potrebno dokumentacijo o pripa-
dnikih in materialna sredstva (NTO, F302) ter poskrbi za 
pravočasno pakiranje oborožitve in materialnih sredstev.

Glavnina nacionalnega podpornega elementa je bila na-
potena na območje delovanja v predhodnici, da pripra-
vi potrebno za nastanitev, sprejem materialnih sredstev, 
prostorov in tako zagotovi nemoten začetek delovanja 48. 
kontingenta na Kosovu.

Ob rednih nalogah podpore na vseh področjih dela je na-
cionalni podporni element angažiran tudi pri vseh večjih 
dogodkih. Eden izmed takih je bil obisk ministra za ob-
rambo Marjana Šarca pri organizaciji aktivnosti med bo-
žičnonovoletnimi ter velikonočnimi prazniki. To je čas, ko 
so pripadniki nacionalnega podpornega elementa še bolj 
obremenjeni, saj priprava in izvedba teh dogodkov zah-
tevata veliko usklajevanja znotraj kontingenta in z nadre-
jenim poveljstvom Kforja. Veliko časa smo bili angažirani 
tudi pri prevozih pripadnikov kontingenta, pripadnikov, ki 
prihajajo na kratkotrajne napotitve, nadzore in obiske. Ve-
čino teh prevozov smo izvajali na letališče Skopje in z le-
tališča ponoči, kar je dodatno vplivalo na obremenjenost.

Med delovanjem 48. slovenskega kontingenta je bil eden 
večjih projektov tudi dokončanje obnove delavnice in 
njene okolice. S tem so se izboljšale razmere za osnov-
no vzdrževanje vozil kontingenta, kar pozitivno vpliva na 
operativnost in razpoložljivost.

Logistična podpora delovanja 48. slovenskega kontin-
genta je odvisna od ustrezne podpore Logistične briga-
de in Poveljstva sil ter kakovostnega dela posameznikov 
nacionalnega podpornega elementa. Delo zahteva veliko 
ažurnosti, natančnosti, strokovnosti in velikokrat tudi sa-
moiniciativnosti. Pri tem pa je potrebno veliko usklajeva-
nja z nadrejenimi v Logistični brigadi, na Poveljstvu sil in s 
poveljstvom Kforja. Sodelovanje in podpora nadrejenih sta 
bila zgledna, zato smo do zdaj opravili vse naloge skladno 
s poslanstvom. Do konca misije nam tako ostajajo še pri-
mopredaja dolžnosti naslednikom, premik kontingenta v 
Slovenijo in logistična konsolidacija.

»LOGISTIKA NI VSE – BREZ LOGISTIKE NI NIČ.«
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Priprave in udeležba na Vaji 
Natove pobude za pripravljenost (NRI) Dragon 24
Poročnik Benjamin Grojzdek, častnik za operativno-logistične zadeve

670. logistični polk se je februarja skupaj s pripadniki 74. 
pehotnega polka udeležil mednarodne vojaške vaje Dragon 
24, za katero sta bili nosilni enoti 72. in Logistična brigada. 
Dragon 24 je del mednarodne vojaške vaje Steadfast Defen-
der 24 (STDE24), ki obsega niz vaj, ki jih vsaka tri leta organi-
zira Nato, da bi preizkusil izvedbo večjih združenih operacij. 
Vaja je hkrati del odvračalnih aktivnosti zavezništva. 

Na vajo so se napotile zmogljivosti Natove pobude za 
pripravljenost, ki je sestavljena iz podenot 72. in Logistične 
brigade. Ob podpori Poveljstva sil je od 25. februarja do 
12. marca 2024 potekala vaja Dragon 24, s ciljem izvedbe 
skupnega usposabljanja, povečanja povezljivosti v medna-
rodnem okolju in prispevanja k odvračalni drži Nata. 

Namen vaje je bil tudi sodelovati in usposabljati pripadni-
ke zmogljivosti NRI s pripadniki poljske vojske, natančneje 
s 17. Welkopolsko brigado (WPBR).

Cilj vaje in usposabljanja so bili najprej varen premik na 
lokacijo, logistična podpora čete 72. brigade, izvedba tak-
tičnih premikov na zbirno območje, prečkanje vodne ovire 
in prav tako varna vrnitev iz Poljske v matične enote.

Velik del vaje je temeljil na daljših in pogostih premikih 
enot od zahoda proti vzhodu Poljske. Med posameznimi 
premiki so se izvajali postanki na vadiščih in streliščih, na 
katerih so potekale različne vrste usposabljanja.

Osemindvajsetega februarja je v vojašnici Miedzyrzech 
potekala slovesnost ob začetku vaje z uvodnim nagovo-
rom poveljnika 17. brigade in 1. pehotnega bataljona. Temu 
so sledili seznanitev z varnostnimi ukrepi, potek in cilji vaje 
v poljskem jeziku. Preostanek dneva je temeljil na pripravi 
opreme in moštva za delovanje. 

Prvi premik je potekal 29. februarja iz mesta Miedzyrzech 
v mesto Lask (341 km). V Lasku se je enota nastanila v vo-
jašnici, sledili so sanacija vozil in opreme, popolnjevanje z 

gorivom, koordinacija in načrtovanje za naslednji premik. 

Naslednji premik je potekal 1. marca iz Laska na vadišče 
in strelišče v Novo Diebo (280 km). Po prihodu so sledile 
sanacija vozil, nastanitev v šotorih in priprave na naslednji 
dan. Na vadišču je naslednji dan potekalo usposabljanje iz 
ofenzivnega delovanja. Koncept manevra je obsegal pri-
hod na položaje za ognjeno podporo, podpiranje z ognjem 
premikov poljske čete, prehod čez razpored lastnih sil, kli-
canje ognjene podpore in zračne podpore, izmik s položa-
jev in protinapad. Združeni manever je vodil in nadzoroval 
štab 17. brigade. Tretjega marca je bil izveden preizkus de-
lovanja vseh sodelujočih enot. Četrtega marca pa je pote-
kala vaja, združena z vsemi elementi. 

Petega marca je bil izveden premik z vadišča Nova Dieba 
na vadišče Lipa (63 km). V Lipi so se posedli obrambni po-
ložaji znotraj razporeda 1. bataljona na zbirnem območju. 
Scenarij vaje je predvideval, da se je med premikom en 
vod izpostavil JRKBO-kontaminaciji, zato je znotraj zbir-
nega območja sledila dekontaminacija voda. 

Naslednji dan, 6. marca, je sledil premik z vadišča Lipa na 
vadišče Biala Podlaska (293 km). Med predvideno potjo 
smo prišli do reke Sen, kjer se je organiziralo in izvedlo 
prečkanje vodne ovire s pomočjo pontonskih mostov. 

Od 7. do 10. marca smo v mestu Biala Podlaska izvajali 
stabilizacijske naloge, kot sta patruljiranje v mešanih pa-
truljah s poljskimi silami in zagotavljanje varovanja baze 
– force protection. Potekalo je tudi skupno strelsko uspo-
sabljanje, na katerem so pripadniki spoznali različne tipe 
orožja slovenskih in poljskih enot. 

Glavni cilj usposabljanja so bili integracija naše enote pod 
poljskim poveljstvom, izvajanje skupnih operacij, intero-
perabilnost in medsebojno sodelovanje med zavezniškima 
vojskama. 
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Nagovor poveljnika Vojaške zdravstvene enote 
Polkovnik Borut Flajšman

Glavni namen Vojaške 
zdravstvene enote je 
zdravstvena oskrba pri-
padnikov SV, Natovih 
zaveznic in partnerjev 
pri opravljanju nalog 
doma in v tujini, na na-
čin, ki omogoča ohrani-
tev oz. povrnitev njiho-
vega zdravja in bojne 
moči. Zdravje je ključni 
multiplikator bojne 
moči. Samo zdravi pri-
padniki lahko izpolnju-
jejo naloge. V najširšem 
pomenu vključuje fizič-

no, psihično in mentalno zdravje ter dobro počutje.

Primerna zdravstvena oskrba veliko prispeva tako k zaščiti 
sil kot tudi morali s preprečevanjem bolezni, hitro evaku-
acijo in zdravljenjem bolnih, poškodovanih in ranjenih ter 
vrnitvijo na dolžnost tistih, ki so za to sposobni. 

Vojaško zdravstvo uresničuje svoje poslanstvo tudi skladno 
s civilno zdravstveno zakonodajo, zakonom o obrambi, za-
konom o službi v SV in drugimi akti MO ter cilji zavezništva. 

Z združitvijo Zdravstvene službe MORS in Sanitetne službe 
SV se je leta 2001 oblikovala Vojaška zdravstvena služba. 
Leta 2004 se je preimenovala v Vojaško zdravstveno enoto 
in je delovala v sestavi Poveljstva za podporo. S preobli-
kovanjem vojaškega zdravstva leta 2013 se je zdravstveno 
osebje iz zdravstvenih vodov (10. MOTB, 20. MOTB, 30. 
MOTB, 18. JRKBO) dodalo v Vojaško zdravstveno enoto, ki 
je danes del Logistične brigade.

S sedanjo organiziranostjo in popolnjenostjo vojaškega 
zdravstva žal ne moremo zagotoviti vseh z zakonom pred-
pisanih nalog, saj nam manjka strokovnega medicinskega 
kadra, predvsem zdravnikov in diplomiranih medicinskih 
sester. Izvajalci zdravstvene dejavnosti (primarne, sekun-
darne ali terciarne) so skladno z zakonom o zdravstveni 
dejavnosti pravne in fizične osebe, ki so pridobile dovo-
ljenje ministrstva, pristojnega za zdravje, za opravljanje 
zdravstvene dejavnosti. Zdravnik je skladno z zakonom o 
zdravniški službi odgovorni nosilec opravljanja zdravstve-
ne dejavnosti in mora imeti veljavno licenco za opravlja-
nje dejavnosti. Trenutno imamo dovoljenje za opravljanje 
zdravstvene dejavnosti za področje medicine dela. V vo-
jaških ambulantah se izvajata prva pomoč in nujna me-
dicinska pomoč, skladno s kompetencami zdravstvenih 
delavcev v ambulanti. V vseh vojaških ambulantah nima-
mo nosilca zdravstvene dejavnosti zdravnika (razen am-
bulante v Novem mestu) in ta del odgovornosti prelagamo 
na diplomirane medicinske sestre. Tudi na zagotavljanju 
zdravstvenega varstva na terenskih aktivnostih se dnevno 
srečujemo z izzivi, saj pogosto izvajamo zdravstveno zago-
tovitev aktivnostim z visokim tveganjem in brez ustreznih 
reševalnih vozil (NRV).

Vojaška zdravstvena enota skrbi za redna usposabljanja 
zdravstvenega kadra. Eno izmed številnih je napotitev teh-
nikov zdravstvene nege na pridobitev nacionalne poklicne 
kvalifikacije (NPK). S pridobitvijo naziva NPK zdravstveni 

reševalec se izredno dvigne raven 
znanja pripadnikov in poveča stro-
kovnost zdravstvenega kadra enote.

Veterinarska enota (VETE) deluje v 
okviru Vojaške zdravstvene enote 
in je odgovorna za zagotavljanje 
neoporečne, neškodljive hrane in 
pitne vode. Izvaja dejavnosti ve-
terinarske preventive (izvajanja 
DDD-dejavnosti z epizootiološkim stanjem v tujini). Ta 
obsega dezinfekcijo, deratizacijo in dezinsekcijo, za kar 
so avgusta 2023 prejeli dovoljenje Ministrstva za zdravje. 
Drugi, pravzaprav ločen del v Veterinarski enoti je kino-
loško področje. Za potrebe SV zagotavlja ustrezno število 
kakovostnih psov, skrbi za njihovo zdravje ter zagotavlja 
usposabljanje psov in vodnikov. Za delovanje skladno z 
veljavno civilno in vojaško zakonodajo (Stanagi) ima za 
opravljanje dejavnosti v SV ustrezne pravne podlage. Na 
področju kinologije pa smo člani Kinološke zveze RS, in 
to nam omogoča vzrejo rodovniških psov ter pridobitev 
ustreznih dokumentov (rodovnikov).

Nato Medical Support Capstone Concept (NMSCC) po-
membno vpliva na razvoj zdravstvene oskrbe. Je strateški 
koncept, ki obravnava razvijajočo se potrebo po agilni, 
prilagodljivi, odzivni in odporni zdravstveni oskrbi za ope-
racije zavezništva, kot je poudarjeno v Natovih načelih in 
politikah zdravstvene podpore. Na podlagi Natovih strate-
ških smernic in izkušenj, pridobljenih iz nedavnih vojaških 
operacij, je NMSCC prvi te vrste, ki usklajuje prihodnjo 
Natovo vojaško zdravstveno podporo z današnjimi strate-
gijami zavezništva.

SOPR za obdobje 2023–2028 predvideva razvoj zdrav-
stvene zmogljivosti prve ravni za podporo bojnih enot in 
posodobitev zdravstvene zmogljivosti druge ravni, ki bo 
podpirala delovanje enot SV. V sklopu te se predvideva z 
lastnimi sredstvi zagotavljati zdravstveno oskrbo pri poto-
pih ob uporabi hiperbarične medicine.

Veterinarska enota bo izboljšala mikrobiološke laborato-
rijske dejavnosti in krepila sposobnosti preventivne ve-
terinarske dejavnosti ter dejavnosti s področja zaščite in 
reševanja ob naravnih in drugih nesrečah.

V okviru vojaških zdravstvenih zmogljivosti bodo vzdrže-
vane premestljive zdravstvene zmogljivosti na prvi in drugi 
ravni zdravstvene oskrbe (Role 1 v bataljonski bojni skupini 
in Role B2 LAND v Vojaški zdravstveni enoti) ter razvite 
veterinarske zmogljivosti z epidemiološkim in kinološkim 
centrom. V okviru vojaških zdravstvenih zmogljivosti bo 
oblikovan zdravstveni del zmogljivosti za helikoptersko 
medicinsko in strateško letalsko evakuacijo. Del enote se 
bo zaradi ohranjanja stika z razvojem zdravstvene stroke 
in pridobivanja ter izmenjave znanj in izkušenj vključeval v 
delo javnih zdravstvenih zavodov.

Osnovno vodilo je zagotavljanje avtonomnosti stroke. Gle-
de na zaznane vrzeli in dejstva se mora vojaško zdravstvo 
reorganizirati tako, da bo optimalno podpiralo enote SV 
z zadostnim številom usposobljenega zdravstvenega ka-
dra in brezhibno medicinsko opremo, da bo dosegalo cilje 
zmogljivosti zveze Nata ter podpiralo načrt delovanja SV.

V Z E
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Deseta mednarodna JRKB-vaja Toxic Valley 2023 – The New Level
Vojaški uslužbenec XI. r. Filip Plahutnik, vodja mobilnega kemijskega laboratorija

V preteklem septembru smo se pripadniki Laboratorijske 
čete za jedrsko, radiološko, kemijsko in biološko obrambo 
(VZE/LAB JRKBO) udeležili že desete mednarodne JRKB-
vaje Toxic Valley 2023, ki je potekala v centru za JRKB-
zaščito Zemianske Kostolany na Slovaškem (Training and 
Testing Centre for NBC Protection Zemianske Kostol´any). 
Vaje smo se udeležili pripadniki mobilnega kemijskega 

laboratorija (MKLAB) s skupino za vzorčenje in dekonta-
minacijo JRKB-agensov (VIBKRA). Vaja je potekala v dveh 
delih. Prvi teden je bil namenjen skupinam VIBKRA, pri 
čemer se je ugotavljala stopnja usposobljenosti v detek-
ciji in vzorčenju kemijskih agensov po Natovih standardih 
(domnevna raven). Pri vzorčenju so se upoštevala načela 
forenzičnega vzorčenja, protokolov za vzorčenje, varen 
prevoz vzorcev do MKLAB ter veriga nadzora nad vzorcem 
(chain of custody). Poleg naših pripadnikov so v prvem 
delu vaje sodelovali še vzorčevalci iz ameriške, belgijske, 
češke, francoske, italijanske, litovske, madžarske, nemške, 
poljske in slovaške vojske.

Skupine VIBKRA so med vajo opravile sedem zelo zahtev-
nih vzorčenj kemijskih bojnih strupov ter drugih toksičnih 
industrijskih kemikalij. Kemijski bojni strupi so se vzorče-
vali samo v tako imenovani vroči coni (hot zone) centra 
za JRKB-zaščito. Druge manj toksične kemijske spojine so 
se vzorčevale tudi zunaj vroče cone. Vsak dan pred začet-
kom vstopa v vročo cono so pripadnikom preverili tesnost 
zaščitnih mask v komori s CS-solzivcem. 

Stopnja težavnosti kemijskega vzorčenja se je med vajo 
postopoma dvigovala. Prvi dan smo vzorčili manj toksične 
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simulante bojnih strupov. Nadaljevali smo z vzorčenjem 
kemijskih bojnih strupov, kot so živčni bojni strupi tipa V 
in G ter mehurjevci HD, HN in L.

Zunaj vroče cone sta bila za vzorčevalce pripravljena dva 
izredno zahtevna scenarija, simulacija nočnega vzorče-
nja z uporabo dihalnih aparatov v predoru nadzemnega 
bunkerja in skriven laboratorij za izdelavo prepovedanih 
drog. V skrivnem laboratoriju so vzorčevalci ob prisotnosti 
in navodilih slovaške kriminalistične policije (NAKA) iskali 
prepovedane droge in surovine za njihovo izdelavo. 

Drugi teden vaje je bil namenjen mobilnim kemijskim la-
boratorijem, kjer se je ugotavljala stopnja usposobljenosti 
v identifikaciji kemijskih agensov po Natovih standardih 
(potrditvena raven).

V skladu z Natovim standardom je bilo treba identificira-
ti kemijske agense v določenem času (ne več kot v šestih 
urah). Poleg našega mobilnega laboratorija so na vaji sode-
lovali še kemijski laboratoriji iz češke, madžarske, poljske 
in slovaške vojske. 

Vsi laboratoriji so vsak dan v analizo dobili enak vzorec 
neznane sestave, ki je lahko vseboval kombinacijo kemij-
skih bojnih strupov, njihovih prekurzorjev in razgradnih 
produktov, ki so na seznamu 1, 2 in 3 Konvencije o kemič-
nem orožju (CWC). 

Na začetku in koncu vaje je slovaško medicinsko osebje 
pripadnikom odvzelo vzorce krvi. Namen tega je bil pre-
veriti aktivnost acetilholinesteraze, ki mora biti dovolj vi-
soka. Acetilholinesteraza je encim, ki ga blokirajo živčni 
bojni strupi, da ne more več opravljati svoje funkcije, ki 
je življenjskega pomena za človeka. Pri prenizki aktivnosti 
encima pripadniku ni dovoljen vstop v vročo cono, kadar 
se uporabljajo živčni bojni strupi (GA, GB, GF, VX, VR idr.). 
Namreč pri izpostavljenosti živčnim bojnim strupom lahko 
nižja raven encima od dovoljene povzroči nevrološke teža-
ve in na koncu tudi smrt. Po končani vaji aktivnost encima 
ponovno izmerijo. Zmanjšanje njegove aktivnosti je lahko 
pokazatelj izpostavljenosti živčnim bojnim strupom.

Aktivnosti na vaji so potekale izključno z uporabo JRKB-
-zaščitnih sredstev skladno s strogo predpisanimi varno-
stnimi pravili. Za udeležence sta bila zagotovljena zdravni-
ška pomoč in redno spremljanje njihovega zdravstvenega 
stanja.

Sodelovanje na vaji Toxic Valley 2023 je bila ponovno 
odlična priložnost za preverjanje ustreznosti naših opera-
tivnih postopkov dela, testiranja našega znanja in zmož-
nosti v realnem JRKB-okolju, in navsezadnje izmenjavo 
izkušenj ter poglobitev medsebojnih odnosov s pripadniki 
tujih vojsk.
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Role 2BL in BMTF na vaji Vigorous Warrior 2024
Praporščakinja Maja Fišnar, enotovna podčastnica Role 2

Mednarodna vaja Vigorous Warrior 2024, ki je potekala 
na vadišču Bakonykuti na Madžarskem, je bila namenjena 
usposabljanju zdravstvenih enot. Potekala je pod okriljem 
NATO Centre of Excellence for Military medicine – MIL-
MED COE iz Budimpešte. Slovenija, trenutno vodilna dr-
žava v BMTF (Balkan Medical Task Force), je prispevala 
infrastrukturo vojaške mobilne bolnišnice Role 2BL ter 
pripadnike stalne in rezervne sestave Role 2BL ter Vojaške 
zdravstvene enote, ki delujejo v okviru BMTF. 

Premik Role 2BL na vajo je izvedla Transportna četa 670. 
logističnega polka. 

Slovenski Role 2BL je skupaj s pripadniki Bosne in Hercego-
vine, Severne Makedonije, Črne gore in Albanije, ki so del 
namenskih sil BMTF, omogočal oskrbo ranjenih, poškodo-
vanih in obolelih na drugi ravni zdravstvene oskrbe. Izvaja-
li smo sprejem, triažo, dodatne postopke oživljanja, nujno 
operativno oskrbo, pooperativno oskrbo in ambulantno 
obravnavo pacientov. Poleg tega smo izvajali vso razpolo-
žljivo slikovno in laboratorijsko diagnostiko. Patient Eva-
cuation Coordination Cell BMTF je koordiniral premestitve 
pacientov med zdravstvenimi enotami na vaji, taktični ope-
rativni center BMTF pa je usklajeval naloge in izvajal dodat-
no podporo z našo nadrejeno enoto ter zagotavljal širše si-
tuacijsko zavedanje/dogajanje na območju delovanja. 
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Pripadniki stalne in rezervne sestave VZE so na vaji sodelo-
vali tudi s 140. nacionalno gardo iz Kolorada (140. CONG). 
Skupaj so delovali v zmogljivosti dekontaminacije poško-
dovanih in v začetni oskrbi poškodovanih na ravni Role 1. S 
preostalimi pripadniki BMTF in 140. CONG smo pripravili 
delavnice o dekontaminaciji poškodovanih, pomenu hitre 
transfuzije krvi in izvedbi urgentnega ultrazvoka. Naši pri-
padniki so se temeljito izurili v postavljanju in pospravlja-
nju celotne infrastrukture ameriškega Role 1, kajti vsak dan 
se na novo postavi celotna konstrukcija in na koncu dneva 
tudi pospravi. Prav tako smo si izmenjali izkušnje z ukra-
jinskimi kirurgi, ki so bili na vaji kot gostje in opazovalci. 

Vojaški uslužbenec XIII. razreda Damjan Remškar, glav-
ni zdravstvenik Role 2 BMTF: »Za našo enoto je zelo po-
membno, da smo zmožni delovati v okolju, kjer je moteno 
delovanje informacijskih sistemov. Naš sistem spremljanja 
pacientov je bil izpostavljen kot primer najboljše prakse 
na celotni vaji. Prejeli smo pohvale iz različnih virov, ker 
vsi pripadniki BMTF izkazujejo visoko znanje komunicira-

nja v angleškem jeziku, prav tako pa je vsa dokumentacija 
znotraj bolnišnice v angleškem jeziku, kar je neprecenljivo 
in omogoča interoperabilnost z drugimi državami. Enota 
je sodelovala v eksperimentu, ki je bil del scenarija vaje, 
tako da smo zamenjali našo celotno kirurško ekipo s ki-
rurško ekipo nizozemske vojske. Tako naša ekipa kot nam 
dodana ekipa sta se odlično znašli na novih deloviščih, 
kar je ponovno potrdilo, da je Role 2 BMTF pripravljen na 
delovanjem v mednarodnem okolju. Celotna izkušnja pri-
padnikov na vaji poudarja pomen sodelovanja v mednaro-
dnem okolju ob morebitnem oboroženem spopadu večjih 
razsežnosti. Kljub temu da je bil urnik zelo naporen, pred-
vsem zaradi logističnih podvigov premestitve, postavljanja 
in ponovnega pospravljanja celotne slovenske bolnišnice 
Role 2BL, so bili pripadniki BMTF in VZE, ki so sodelovali 
na vaji, zelo zadovoljni z novimi izkušnjami. Vsi skupaj si 
želimo še več takih priložnosti sodelovanja v mednaro-
dnem vojaškem okolju.« 
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Vojaški uslužbenec XIII. razreda dr. Aleš Fischinger, glav-
ni zdravnik Role 2 BMTF: »Vaja in dodeljene situacije nam 
niso predstavljale večjega zdravstvenega izziva, saj na va-
jah v Sloveniji simuliramo veliko težje delovne razmere in 
bistveno večje število bolnikov. Manjšo obremenjenost v 
Role 2 smo izkoristili za izvedbo številnih strokovnih de-
lavnic in predavanj. Posebej je treba omeniti predavanje 
in daljšo debato z ukrajinskimi kolegi, ki so nam iz osebnih 
izkušenj povedali omejitve zdravstvene oskrbe v sklopu 
trenutne vojne. Vaja nam je omogočila, da smo dobili do-
ber vpogled v zmožnosti in način dela podobnih bolnišnic 
v sklopu Nata. Pokazalo se je, da je naš način dela zelo 
dober in v marsičem prednjači pred drugimi. Z lahkoto in 
brez usposabljanja smo lahko v delo integrirali celotne tuje 
kirurške ekipe, kar je dokaz dobre organiziranosti in delo-
vanja Role 2. Naš način dela, strokovnost in organiziranost 
so bili deležni številnih pohval in obiskov uglednih gostov.« 

Vzdušje, delovna vnema, visoka motiviranost in odlično 
sodelovanje med pripadniki vseh nacij BMTF so bili vidni 
na vsakem koraku. Prav vsi pa so bili istega mnenja, da so 
take izkušnje sodelovanja na takšni vaji neprecenljive za 
vsakega posameznika.

OR-5 Erjon Abazaj, Albanija, TZN v predoperativi: »Bolni-
šnica je zelo dobro organizirana. Komunikacija med pripa-
dniki BMTF je odlična. Delo v bolnišnici poteka natančno 
in točno kot ura. Občutijo se dobre vezi med vsemi nacija-
mi. Veliko sem se naučil od drugih, celotno delo je poteka-
lo na zelo visoki ravni.«

OR-7 Katerina Zdravkovska, TZN v intenzivni negi, Severna 
Makedonija: »Ta vaja je bila odlična izkušnja zame. Imela 
sem priložnost delati in sodelovati v mednarodnem okolju. 
Prav tako sem imela tudi priložnost, da spoznam kapacite-
te in delo drugih nacij, ki so sodelovale na vaji. Želim si, da 
bi tudi v prihodnje imela možnost sodelovati na takšni vaji.«

CIV Sead Bahtijarević, TZN v bolnišničnem oddelku, Bo-
sna in Hercegovina: »Že večkrat sem sodeloval na vajah 
in usposabljanjih v mednarodnem okolju, vendar pa mi je 
bila udeležba na tokratni vaji najboljša izkušnja do zdaj. V 
zelo veliko čast mi je bilo sodelovati s tako profesionalno 
ekipo in delati z odlično opremo, ki jo premore slovenska 
bolnišnica Role 2. Naučili smo se veliko novega in prido-
bili neprecenljive izkušnje. Lepo se zahvaljujem kolegom 
iz Slovenije, ki so se tako zelo potrudili, da imamo zelo ka-
kovostna usposabljanja in vrhunsko opremo v bolnišnici. 
Želim si, da bi se odlično sodelovanje nadaljevalo, ker mi 
je v veliko čast biti del BMTF.«

V bolnišnici smo imeli veliko obiskov, precej je bilo zani-
manja drugih nacij, udeleženk vaje, za našo opremo in po-
stopke delovanja. S svojim obiskom sta nas počastila na-
mestnik poveljnika sil SV polkovnik Igor Šepec in poveljnik 
Logistične brigade polkovnik Aleksander Vidergar.
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Zdravstveni četi sta vedno na nalogah

Zdravstvena četa Zahod

Vojaški uslužbenec IX. r. Dejan Šemen, glavni zdravstvenik ZČZ

Zdravstvena četa Vzhod

Vojaški uslužbenec V. r. Duško Maksimovič, vodja skupine

Zdravstvena četa Zahod ima v letu 2024 v sklopu pospe-
šenih priprav realizacije srednjeročnega razvojnega načrta 
sil Slovenske vojske nalogo vzpostaviti zdravstvene zmo-
gljivosti na ravni Role 1. Ob upoštevanju najnovejših ugo-
tovitev in primerov dobre prakse z mednarodnih bojišč, 
smernic s področja zdravstva ter ob pridobitvi nove me-
dicinske opreme v Slovenski vojski se je pojavila potreba 
po posodobitvi standardnih operativnih postopkov, novih 
usposabljanj in dviga ravni usposobljenosti pripadnikov 
Zdravstvene čete Zahod. Proces vzpostavitve zmogljivo-
sti je razdeljen v štiri sklope, ki obsegajo: pregled trenutne 
opreme in materialnih sredstev, popolnitev in zagotovitev 
potrebnega materiala ter opreme, usposabljanje predvsem 
novih pripadnikov za delo v Role 1, za delo z diagnostični-
mi aparati CorPuls 3, VentWay Sparrow, LifePak 15, upora-
bo transportnih sredstev (MEDEVAC) in poznavanje algo-
ritmov dela v Role 1 ter izvedbo usposabljanja s področja 
vseh aktivnosti, od točke prevzema pacientov, medicinske 
evakuacije, oskrbe v Role 1 do predaje oskrbljenih paci-
entov na višjo raven zdravstvene oskrbe (Role 2). Zdra-
vstvena četa Zahod bo preverjala svojo usposobljenost na 
vaji Triglav Star 2024 jeseni, na kateri bomo z dodanimi 

pripadniki prostovoljne rezerve sodelovali tako z realnim 
zagotavljanjem zdravstvene oskrbe pripadnikov kot tudi s 
sodelovanjem na vaji. Po vaji bo sledila analiza, s katero 
bomo ovrednotili in proučili postopke ter rezultate vaje, 
da bomo lahko izboljšali in posodobili standardne opera-
tivne postopke in priprave na prihodnje naloge. Do konč-
ne evalvacije zmogljivosti Role 1 nam ostaja nekaj izzivov, 
ki jih bomo uspešno rešili s pridobitvijo novega kadra in 
napotitvami pripadnikov na strokovna usposabljanja, kar 
bo pozitivno vplivalo na zmogljivost in dodano vrednost 
Zdravstvene čete Zahod.

Visoka raven usposobljenosti vojaških bolničarjev, tehni-
kov zdravstvene nege in diplomiranih zdravstvenikov oz. 
diplomiranih medicinskih sester, hitra odzivnost ter zmo-
žnost prilagajanja različnim razmeram so ključnega po-
mena za prispevek k uspešnemu delovanju bojnih enot na 
vajah, v mednarodnih vojaških operacijah in naravnih ter 
množičnih nesrečah kot zanesljiv podporni element civil-
nemu zdravstvu. Dober, kompetenten in visoko usposo-
bljen vojaški zdravstveni kader je ravno tako pomemben 
gradnik visoke morale v Slovenski vojski. 

Zdravstvena četa Vzhod zagotavlja oskrbo na primarni 
ravni: nujno medicinsko pomoč, triažo, nujno diagnostiko, 
oživljanje in stabilizacijo poškodovanih oz. obolelih, z na-
menom čimprejšnje medicinske evakuacije do mesta do-
končne oskrbe. V sestavi čete je tudi Oddelek za zdravstve-
no usposabljanje (OZU), ki izvaja vedovna usposabljanja in 
izobraževanja po zdravstvu za pripadnike SV in pripadni-
ke MNZ oz. Policije. Usposabljanja, ki jih izvaja, so: VED 
A12013 – bojni reševalec, obnovitveni tečaj za VED A12013 
– bojni reševalec, VED A12012 – vojaški bolničar, obnovit-
veni VED A12012 – vojaški bolničar, VED A11012 – vojak 
zdravstva, tečaj ITLS, tečaj ITLS Military, TVSU saniteta – 
VC Vipava. V oddelku se vsako leto organizira tudi tečaj 

MRMI, na katerem se pripadniki SV usposabljajo skupaj z 
delavci iz drugih javnih služb (tečaj za ukrepanje zdravstva 
v množičnih nesrečah, angl. medical response to major in-
cidents course). Poleg teh tečajev izvajamo tudi individu-
alne vojaške veščine s področja sanitete za pripadnike SV.

Oddelek izvaja tudi usposabljanja po smernicah TCCC (ta-
ctical combat casualty care) in TECC (tactical emergency 
casualty care). Pripadniki se usposobijo dajati oskrbo po 
protokolu MARCH, in sicer oskrbo pod ognjem (care un-
der fire), taktično terensko oskrbo (tactical field care) in 
pripraviti poškodovanca za evakuacijo (battlefield evacu-
ation).
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Sodobne vojske imajo dobro razvite veterinarske enote
Vojaški uslužbenec XIII. r. Branko Dolenc, strokovni vodja Veterinarske enote

Zametki nastanka vojaške veterine so se začeli z vojaško 
kinologijo, ko so med osamosvojitveno vojno leta 1991 pri-
padniki, prostovoljci takratne Teritorialne obrambe RS, s 
svojimi psi sodelovali v patruljah, predvsem v blokadah oz. 
zaporah cest. Psi so pripadnikom TO dajali pogum in upa-
nje, da jih bo pes s svojo prisotnostjo varoval in opozarjal 
na nevarnost. 

Vojaška veterina se je nato oblikovala leta 1995 na General-
štabu SV. Do leta 1997 se je izoblikoval koncept in ustanovi-
tev Veterinarske službe pod okriljem 157. logistične brigade. 

Prvi službeni psi so se šolali za pripadnike takratne speci-
alne brigade MORiS, pozneje pa tudi za vojaško policijo in 
varovanje objektov. Enota je bila v sestavi specialne briga-
de MORiS, nato pod 1. brigado, pozneje pod 157. logistično 
brigado. Enota za vzrejo in šolanje vojaških psov se je v 
tistem obdobju udeleževala vojaških kinoloških tekmovanj 
na Češkem, v Švici, Belgiji in Nemčiji, na katerih je zasedala 
mesta ob bokih takratnih kinoloških sil, kot so bile Združe-
no kraljestvo, ZDA in Francija. 

Leta 2000 je Veterinarska služba (danes Veterinarska 
enota) prešla v sestavo Vojaško zdravstvene službe (danes 
Vojaška zdravstvena enota). Glavna naloga je bila zago-
tavljanje zdravstvenega varstva psov in nadzor nad živili, 
namenjenim za prehrano pripadnikov SV. Zaradi vse več 
jih nevarnosti okužb je takratna Veterinarska služba začela 
razvijati dejavnost dezinfekcije, dezinsekcije in deratizacije 
(DDD) in laboratorijsko dejavnost za podporo DDD in hi-
giene živil. Leta 2005 je dobila nove namenske prostore in 
pesjake v Kočevski Reki – Primožih z veterinarsko ambu-
lanto. Ambulanta je ponujala veterinarsko, reprodukcijsko 
in prehransko pomoč enoti za vzrejo in šolanje vojaških 
psov. V tistem obdobju so se izdelali veterinarski komple-
ti za prvo pomoč vojaškim psom in mobilna veterinarska 
ambulanta. Enota je ves čas zagotavljala VIU pripadnikov 
SV za vodnike in oskrbnike službenih psov. 

Potrebe po službenih psih v SV so se zaradi kadrovskih te-
žav z leti zmanjševale. Prav tako je usahnil priliv novega 
zainteresiranega kadra za delo z vojaškimi psi v Veteri-

narski enoti. Povečevati pa so se začele potrebe po izva-
janju veterinarskih storitev in laboratorijsko dejavnost za 
podporo DDD ter higiene živil. Enota je postala eden od 
izvajalcev izvedbe Državnega načrta zaščite in reševanja 
ob pojavu posebno nevarnih bolezni živali 2.0, s svojo na-
mensko skupino AVIN, katere namen sta preprečevanje 
širjenja nalezljivih bolezni in njihovo zatiranje.

Zaradi svojih posebnih nalog, katerih izvajalci so v RS na 
civilnem področju oz. zgolj v tujih oboroženih silah, vzdr-
žujemo široko paleto stikov tako z organizacijami šolske-
ga sistema s področja veterine in mikrobiologije doma in 
v tujini kot tudi enotami iz tujine s podobnimi nalogami. 
Med civilnimi ustanovami imamo tako podpisane spora-
zume o sodelovanju z Veterinarsko fakulteto in Policijo. 
Pri odnosih s tujimi oboroženimi silami pa velja poudariti 
že dalj časa trajajoče sodelovanje z vojskami Združenega 
kraljestva, Združenih držav Amerike, Republike Srbije in 
Republike Avstrije.

Poslanstvo Veterinarske enote je varovanje zdravja pri-
padnikov SV z zagotavljanjem zdravstveno ustreznih živil 
in preprečevanjem prenosa zoonoz, veterinarsko oskrbo 
vojaških službenih psov, vzrejo in šolanjem vojaških služ-
benih psov in vzdrževanjem infrastrukture enote. Proces 
poteka nepretrgano na območju R Slovenije, in če je treba, 
tudi v tujini.

Bistvene naloge VETE so: 

• izvajanje postopkov za zagotavljanje zdravstvene 
ustreznosti živil in pitne vode. 

• izvajanje veterinarskih preventivnih ukrepov (izvaja-
nje DDD, spremljanje ter zatiranje in preprečevanje 
izbruhov kužnih bolezni s poudarkom na zoonozah in 
gospodarsko nevarnih bolezni),

• laboratorijska diagnostika živil, pitne vode in klinič-
nih vzorcev živali,

• izvajanje zdravstvenega varstva vojaških živali, vete-
rinarske laboratorijske diagnostike,

• vzreja in šolanje vojaških psov,
• usposabljanje vodnikov službenih psov.
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Inženiring kot tehnična služba v SV 
Vojaški uslužbenec XIII. r. Jožef Valentinčič, načelnik Inženiringa

Spoštovani sodelavke 
in sodelavci.

Preteklo leto je prines-
lo veliko sprememb 
in pretresov v svetu, 
kar nas opominja na 
krhkost miru in stabil-
nosti. Dogodki v sve-
tu pa nas v luči zago-
tavljanja prizadevanj 
za mir opominjajo tudi 
na pomembnost naše 
– tehnične vloge v se-
stavi Slovenske vojske. 
Preteklo obdobje je na-

mreč tudi na našem področju dela prineslo veliko izzivov 
in priložnosti, ki smo jih skupaj premagovali in izkoriščali. 
Kljub poznani kadrovski sliki, ki ni najboljša, lahko vseeno 
s ponosom gledamo na preteklo leto. Naš moto je, da s 
svojim delom ob vsaki priložnosti zagotavljamo kar naj-
večjo varnost, učinkovitost in samozadostnost ob upora-
bi vojaške tehnike, ob tem pa pazimo tudi na ekonomsko 
učinkovitost. Razvoj tehnike je nenehen, posledično vedno 
nove zahteve, prilagajanja, iskanja najboljših rešitev, in če 
želimo to zagotavljati tudi v prihodnje, moramo v korak, ki 
ga narekuje razvoj sodobne tehnike. Splošna predstava o 
našem poslanstvu in delu je predvsem skrb za t. i. življenj-
ski cikel vojaških tehničnih sredstev. To sicer drži, vendar 

le ko govorimo o končnem izdelku našega dela – ko skrbi-
mo, da se neko sredstvo pravilno uporablja, vzdržuje, po 
potrebi obnavlja ali modernizira in na koncu izloči iz siste-
ma uporabe. Pred tem (ali pa vzporedno s tem) je namreč 
treba vzpostavljati in ohranjati sistemske ter normativne 
podlage – da se življenjski cikel sploh lahko kakovostno in 
ekonomično odvije. Veliko energije namreč v Inženiringu 
vlagamo tudi v ta, bolj ali manj nevidni, vendar nujno pot-
rebni del, to je v zagotavljanje pravil, vzpostavljanje pro-
cesov, uvajanje standardov ter vzpostavljanje vseh drugih 
sistemskih podlag, kot so sistemske podlage za meroslov-
je, za obvladovanje eksplozijske varnosti, za sistem vseh 
vrst tehničnih usposabljanj, za izvajanje tehničnih testiranj 
ipd. To, združeno v celoto, lahko daje rezultate v smislu ka-
kovostnega in ekonomičnega obvladovanja sredstev skozi 
cel življenjski cikel, tj. od »izvora do ponora«. Vse to op-
ravljamo v Inženiringu, še več, s sodelavci se poskušamo 
tudi čim bolj približati standardom, ki na tehničnem po-
dročju veljajo v zavezništvu, katerega člani smo že dvajset 
let. Na tem področju je sicer pred nami še veliko priložnos-
ti, se pa lahko pohvalimo, da je bila Slovenija nosilka iz-
delave Natovega standarda na področju interoperabilnosti 
streliva in da je ta standard ob sodelovanju zaveznic nastal 
v Sloveniji, v Inženiringu, standard pa je potrdilo že dvaj-
set držav članic Nata. Kljub našim skromnim kadrovskim 
kapacitetam in preobilici nalog je vendarle to naš, sloven-
ski prispevek k napredku naše skupne obrambe. Ponosen 
sem na to, pa tudi na vse druge tehnične rešitve, s katerimi 
podpiramo delovanje Slovenske vojske. 

V Inženiringu pripravili in vodili prvo obnovo tovornega vozila MB 
Actros 4146K 8 × 4
Vojaški uslužbenec XII. r. Klemen Avguštin, načelnik oddelka za vozila, Inženiring

Obnavljanje materialnih sredstev je v splošnem prepozna-
no kot izvajanje sklopa tehnično-tehnoloških postopkov, 
s katerimi se odzovemo na spremembe njihovega stanja. 
Odločitev za obnavljanje temelji na podlagi ugotovitev, 
do katerih je mogoče priti s pomočjo spremljanja delova-
nja sredstev ali pa na podlagi sistematično organiziranih 
pregledov njihovega stanja. Celoten postopek odločanja 
je osredotočen na racionalno porabi sredstev, ob tem da 
se dosežeta tako pričakovana stopnja razpoložljivosti (na-
bora) sredstev in podaljšanje njihove življenjske dobe. Ta 
parametra pa v nadaljevanju narekujeta tudi kaj, koliko in 
kako bomo neko sredstvo obnovili. Na področju tovornih 
vozil je bil skladno z usmeritvijo Poveljstva sil SV med dru-
gim v preteklem letu izveden pregled vzorčne količine vo-
zil Mercedes Benz Actros 4146K 8 × 4. Ugotovitve pregleda 
so nakazovale, da bi bila odločitev za izvedbo kleparsko-
-ličarske obnove smotrna. Stanje (predvsem pločevinastih) 
sklopov je takšno, da je propagiranje korozije še mogoče 
učinkovito zaustaviti, prizadete površine na ustrezen način 

sanirati, nekatere sklope pa v celoti zamenjati. Pripravili 
smo pregled postopkov, ki so bili predvideni za obnavlja-
nje, hkrati pa tudi stroškovno analizo, s katero je bilo mo-
goče dodatno utemeljiti racionalnost izvedbe posega. Po 
odločitvi Poveljstva sil je sledila prototipna obnova, ki je 
bila naročena pri pogodbenem izvajalcu kleparsko-ličar-
skih popravil. Njen osnovni namen je bila potrditev oz. po 
potrebi tudi prilagoditev v načrtu opredeljenih postopkov, 
njihovega obsega, učinka in stroškov. Tako je postavljena 
podlaga za finančno načrtovanje izvedbe takih ukrepov za 
celotni vozni park takih vozil, pomembno pa je tudi, da so 
poznane kapacitete in zmogljivosti, s katerimi mora raz-
polagati izvajalec, da lahko naročilo izvede v pričakovanih 
kakovostnih in časovnih okvirih.

Postopek obnavljanja se začne s temeljitim ogledom vozi-
la in preverjanjem delovanja vseh njegovih sistemov. Tak 
pregled je podoben tehničnemu pregledu pred registracijo 
vozila, dejansko pa obsega še več preverjanj in testiranj, saj 
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morajo kakršne koli pomanjkljivosti biti poznane še pred 
začetkom obnavljanja. Z vozila se nato odstrani nakladalna 
ploščad, ki je ravno tako predmet obnavljanja, vendar se 
zaradi teže in velikosti obravnava ločeno od vozila. Pri tej 
je pomembo, da se prepoznajo mesta, na katerih korodira-
nje lahko predstavlja slabšanje konstrukcijskih lastnosti oz. 
nosilnosti plošče. Za nekatere dele (prečne nosilne profile) 
je bilo tako določeno, da se odstranijo ter privarijo novi, 
z večjo debelino in dodatnimi izvrtinami, ki po eni strani 
omogočajo odtekanje vode, po drugi pa se prek teh odpr-
tin lahko nanašajo sredstva za preprečevanje korodiranja.

Tisti sklopi, ki so pritrjeni na šasijo vozila, se z vozila od-
stranijo, kar omogoči neposreden dostop do večine njene 
površine. Tako se odstranijo rezervoar za gorivo, zaboji za 
opremo, za akumulatorja ter za krmilni sklop hidravličnega 
dela nadgradnje. Električna napeljava se skupaj s svetlobno 
opremo loči od okvira tako, da ne ovira tehnoloških postop-
kov, ki se izvajajo na njegovih površinah. Pri tem gre v prvi 
fazi za odstranjevanje obstoječega barvnega nanosa, na ko-
rodiranih mestih pa za odstranjevanje korodiranih slojev. 
Odstranjevanje poteka s pomočjo t. i. »peskanja«, pri kate-
rem se abrazivno sredstvo (kremenčev pesek ali vrsta drugih 
primernih materialov) v kombinaciji s stisnjenim zrakom, ki 
mu omogoča veliko hitrost, dovaja neposredno na površi-
no obdelovanega dela, kar povzroči odnašanje materialov 
s površine. Končni cilj je čista površina, na katero se najprej 
naneseta dva sloja temeljne barve, nato pa še dva sloja bar-
ve z ustreznim odtenkom in odsevnimi lastnostmi. Čiščenje 
in barvanje se izvajata tudi na drugih sklopih vozila, npr. na 
ohišjih gonil, listnih vzmeteh, mehanizmu za navleko nakla-
dalne ploščadi oz. kontejnerjev, izpušnih ceveh in loncu itn. 

Z vozila odstranjeni deli se posebej očistijo in barvajo loče-
no od vozila, saj je le tako mogoče doseči celotno površino 
in jih učinkovito zaščititi pred korozijo.

Pomembno je, da se površine, ki niso predvidene za čišče-
nje in jih ne barvamo, ustrezno zaščitijo, saj je treba pre-
prečiti vdor peščenega granulata in/ali barve do površin 
oz. mest, kjer se ne smejo pojaviti (npr. do območja tornih 
površin zavor, ležajev, tesnilnih obročev ipd.).

Po končanem postopku barvanja sledi sestavljanje vozila, 
pri katerem v primerjavi z razstavljanjem v nasprotnem 
vrstnem redu ponovno nameščamo z vozila odstranjene 
dele. Sledijo še nanos protikorozijskega sredstva, čiščenje 
in testna vožnja. 
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Razvoj priprave za izvajanje simulacij eksplozij
Vojaški uslužbenec X. r. Matevž Hreščak, specialist za oborožitvene sisteme, Inženiring
Slike: Miha Močnik, Miran Abram

Marca 2023 so pripadniki Voda za uničevanje neeksplo-
diranih ubojnih sredstev (VUNUS) iz 430. mornariškega 
diviziona izrazili željo in potrebo ter na Inženiring naslovili 
predlog za izdelavo priprave za izvajanje simulacij eksplo-
zij. Namen simuliranja eksplozij je ustvarjanje učinka bo-
jišča za urjenje pehotnih in oklepnih enot na vadbiščih SV. 
Gre za pripravo skledaste oblike, ki je izdelana iz pločevine 
debeline 12 mm. Priprava se do zgornjega roba vkoplje v 
zemljo in vanjo se vstavi eksploziv, ki se prekrije z zemljo 
ali drobnim peskom. Z daljinskim proženjem se v primer-
nem trenutku ta aktivira, dvigne nasuti material (zemljo ali 
drobni pesek) v obliki oblaka v zrak, kar ustvari simuliran 
učinek eksplozije na bojišču.

Priprava je bila skonstruirana in izdelana v Inženiringu, 
najprej kot prototip. Z ukazom Poveljstva sil SV je bila 
ustanovljena skupina za uvajanje sredstva v operativno 
uporabo v SV. Ker gre za ravnanje z eksplozivom, je bil 
temeljni izziv poskrbeti za varnost in predpisati potreb-
ne postopke ter zaščitne ukrepe za varno uporabo. To je 
bilo pozneje tudi zajeto v Navodilu za uporabo in osnovno 
vzdrževanje priprave za izvajanje simulacij eksplozij. Po-
stopek uvajanja sredstva v operativno uporabo se je začel 
s preizkusom prototipa, ki je bil marca 2023 testiran na 
poligonu za uničevanje neeksplodiranih ubojnih sredstev. 
Po rezultatih preizkusa in dodelavi tehnične dokumentaci-
je je bilo izdelanih še dvajset kosov priprav. Oktobra 2023 
so se priprave ponovno testirale na verifikacijski aktivaciji 
eksploziva na vadbišču Poček. Na testiranju sta se ponov-
no spremljala učinek delovanja eksplozije na pripravo in 
učinek eksplozije, ki se v obliki oblaka pojavi v potencialni 
bližini vadbencev. S tem se je zlasti spremljal raztros delcev 
nasutja, ki bi lahko potencialno nevarno delovali na priso-
tne in okolico. Poleg tega so predstavniki iz Službe za var-
nost in zdravje pri delu merili stopnjo hrupa ter na podlagi 
teh podali sklep o zagotovitvi in uporabi osebne varovalne 
opreme uporabnikov. 

Priprava je bila razvita v tesnem sodelovanju Inženiringa z 
enoto VUNUS. Poleg teh so pri projektu sodelovali še pri-
padniki iz Sektorja za razvoj in opremljanje GŠSV ter pred-
stavniki iz Službe za varnost in zdravje pri delu. Razvoj in 
uvedba priprave v operativno uporabo sta se izkazala kot 
uspešen primer dobrega sodelovanja pripadnikov z različ-
nih strokovnih področij in tudi kot primer inovativnosti z 
izkoriščanjem lastnega znanja ter kapacitet.
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Meritve spektra radarjev
Magister Marko Čebokli 

Inženiring v okviru vzdrževanja radarskih sistemov v SV 
opravlja tudi redne meritve njihovega spektra. Ker moč ra-
darskega odboja pada najmanj s četrto potenco razdalje, 
imajo radarji, posebno tisti velikega dosega, 
zelo močne oddajnike. Radarski oddajniki 
običajno delujejo z maksimalno močjo, zato 
se zaradi okvare sevana moč sicer ne more 
povečati, lahko pa pride do sevanja zunaj 
dodeljenih frekvenc, kar lahko zaradi velikih 
moči povzroči hude motnje drugim uporab-
nikom radijskega spektra. 

Za podaljšanje obratovalnih dovoljenj je zato 
vsako leto treba z meritvami spektra preve-
riti, da ne prihaja do sevanj zunaj dovoljenih 
spektralnih gabaritov. Inženiring izvaja meri-
tve spektra na fiksnih radarjih dolgega dosega 
na Ljubljanskem Vrhu in Ledinekovem Koglu 
ter na mobilnih radarjih kratkega dosega.

Kjer je radarski oddajnik na anteno povezan s 
kablom, lahko meritev izvajamo z vstavitvijo 
smernega sklopnika med oddajnik in ante-

no. Sodobni radarji pa imajo pogosto oddajnik integriran 
v anteno, zato je meritev spektra treba opraviti v sevanem 
polju, s pomočjo pomožne antene.

29
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Profesionalna identiteta in povezovanje strokovnih področij
Vojaška uslužbenka IX. r. Nuša Kastelic, višja vojaška uslužbenka za psihološko dejavnost
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Pripadniki in pripadnice Slovenske vojske so strokovnjaki 
z različnih področij, katerih cilj je združevanje v enotno, 
strokovno usposobljeno obrambno silo. Povezovanje stro-
kovnjakov znotraj področja in med različnimi strokovnimi 
področji je s psihološkega vidika kompleksna dinamika, ki 
združuje razvoj profesionalne identitete, motivacije in me-
dosebnih odnosov. Medtem ko strokovnjaki posameznega 
področja delijo skupne vrednote in cilje, je lahko povezo-
vanje s preostalimi strokovnimi področji oteženo zaradi 
egocentrične percepcije, zaznane hierarhije in tekmova-
nja za resursi. Premagovanje teh preprek, da bi uspešno 
povezali stroko, zahteva nenehno gojenje empatije, sode-
lovanja, medosebnega spoštovanja ter predvsem zavesti o 
skupnih ciljih.

Poudarjanje skupnih identitet za ponotranja-
nje skupnih vrednot in ciljev

Razvoj profesionalne identitete se začne s ponotranjenjem 
vrednot, norm in pričakovanj znotraj strokovnega pod-
ročja. Ta proces se pogosto začne med izobraževanjem in 
usposabljanjem, kjer posameznik pridobi specializirano 
znanje in kompetence, s tem pa se asimilira s kulturo te 
profesije – uporablja njen sleng, način komunikacije, okvir 
mišljenja. To se poglablja z dobrim mentorstvom, pri če 
Razvoj profesionalne identitete se začne s ponotranjenjem 
vrednot, norm in pričakovanj znotraj strokovnega pod-
ročja. Ta proces se pogosto začne med izobraževanjem in 
usposabljanjem, kjer posameznik pridobi specializirano 
znanje in kompetence, s tem pa se asimilira s kulturo te 
profesije – uporablja njen sleng, način komunikacije, okvir 
mišljenja. To se poglablja z dobrim mentorstvom, pri če-
mer je mentor z vrednostnim sistemom in delovno etiko 
model posnemanja za »strokovnjaka v razvoju«. Med ra-
zvojem kariere lahko posameznik z ojačevalci iz okolja, kot 
so pozitivne izkušnje, certifikati, priznanja, medosebne in-
terakcije, profesionalno identiteto še bolj ponotranji, lah-
ko pa zaradi življenjskih situacij v osebnem življenju, me-
dosebnih odnosov na delovnem mestu ali predstavljanja 
stroke v javnosti njena moč tudi upade. 

Pomembno je zavedanje, da posameznika gradijo različne 
identitete. Katera bo prevladovala, je odvisno od posame-
znika, predvsem pa od okolja, ki lahko določeno identiteto 
bodisi gradi bodisi zanemarja. Jaz sem vojak. Jaz sem lo-
gist. Jaz sem psiholog. Jaz sem … Drobljenje identitet je po-
membno za lastno identifikacijo, grajenje ožjih strokovnih 
skupnosti in razvoj znanja. Ker si želimo kot organizacija 
prizadevati za skupne cilje, je poleg negovanja strokovnos-
ti smiselno ozaveščati o krovnih identitetah, ki so skupne 
vsem. Npr. jaz sem državljan Republike Slovenije, jaz sem 
pripadnik Slovenske vojske. Za uspešno sodelovanje je 
pomembno poudarjanje, da si nismo nasprotniki, temveč 
smo sodelavci z istimi krovnimi strokovnimi identitetami 
in istimi osnovnimi cilji. Vsako strokovno področje ima 
svoje veslo na galeji, za katero je usposobljeno in odgovor-
no, z njim pa poganjamo eno – isto – ladjo. 

Egocentričnost – rušilec sodelovanja 

Ponotranjenje vrednot in ciljev strokovnega področja lah-
ko privede do egocentrične percepcije. Človeško vedenje 
in doživljanje oblikujejo različni obrambni mehanizmi. Ro-
dimo se z lastnostjo egocentričnosti, kar nam ob določeni 
stopnji možganskega razvoja omogoča preživetje. Otrok 
do približno drugega leta starosti vidi svet zgolj s svoje per-
spektive in se ni zmožen postaviti v položaj drugega. Njego-
va misel je naravnana v smislu – tako kot vidim položaj in 
situacijo jaz, jo vidiš in doživljaš tudi ti. Čeprav nam razvoj 
možganov v poznejšem starostnem obdobju omogoča, da 
to premostimo, empatično vživljanje v sočloveka ni nujno 
samoumevno. To je veščina, ki jo lahko razvijamo, pilimo 
in negujemo najprej s poudarjanjem in izkazovanjem pra-
vih vrednot ključnih oseb, potem pa z učenjem in primer-
no oblikovanimi usposabljanji. Dajanje prednosti lastnemu 
pogledu pred drugimi omejuje uspešno sodelovanje različ-
nih strok med seboj. V tej fazi prihaja do boja za prevlado 
in tekme za resursi. Do profesionalnega egocentrizma pride 
tudi zaradi nepoznavanja drugih področij, oblikovanih ste-
reotipov in nezaupanja, kar lahko premostimo z grajenjem 
odprte miselnosti, iskreno in spoštljivo komunikacijo ter ka-
kovostnim vključevanjem tem različnih strokovnih področij 
v čas šolanja. Kako močno bo posamezno veslo na galeji, 
lahko vpliva na smer in učinkovitost plovbe. 



31

Tekmovanje oddelkov SV 2024
Štabni praporščak Anton Kerin, enotovni podčastnik Logistične brigade

Logistična brigada je med 8. in 10. majem 2024 organizi-
rala in izvedla 10. tekmovanje oddelkov SV z mednarodno 
udeležbo. Poleg sedmih oddelkov Slovenske vojske se je 
tekmovanju pridružilo še sedem oddelkov partnerskih vojsk 
– nacionalne garde Kolorada, ameriške 173. Infantry Brigade 
Combat Team, hrvaške vojske, madžarske vojske, slovaške 
vojske, romunske vojske in vojske Severne Makedonije. Le-
tošnje tekmovanje je potekalo v notranjski regiji, med stre-
liščema Bloška Polica in Bač.

Tekmovanje se je začelo z izvedbo streljanja na strelišču 
Bloška Polica, kjer je bilo treba podreti čim več tarč v čim 
krajšem času. Nato je sledila 25-kilometrska razdalja, na 
kateri so oddelki na devetih delovnih točkah pokazali svo-
jo psihofizično pripravljenost, poveljniki oddelkov pa so se 
morali izkazovati z odločanjem in presojo situacije. Vsi so 
prenočili v patruljni bazi na tabornem prostoru strelišča 
Bač. Drugi dan tekmovanja se je začel s šestkilometrskim 
pospešenim pohodom. Oddelki so na poti proti strelišču 
Bač padli v zasedo, kjer so se morali hitro in učinkovito 
odzvati na stik in ga prekiniti. Sledili so izvedba streljanja 

»oddelka v obrambi«, navajanje ognjene podpore ter boj-
na vadba in met ročne bombe. 

Moto tekmovanja – usposobljenost, preživetje, timski 
duh – se je kazal na celotnem tekmovanju. Poleg usposo-
bljenega posameznika lahko oddelek uspešno opravi raz-
lične naloge s povezanostjo in medsebojnim zaupanjem. 
V še posebej težjih situacijah, ko je enota že utrujena in ko 
moči posameznika pojenjajo, pa se izraža timski duh.

V kategoriji tekmovanja Slovenske vojske in mednarodni 
kategoriji je prvo mesto zasedel oddelek 20. pehotnega 
polka, drugo mesto oddelek 132. gorskega polka in tretje 
mesto oddelek 74. pehotnega polka.

Pri organizaciji in izvedbi so pomagali pripadniki 1. briga-
de, 72. brigade, Centra za združeno bojevanje, 430. mor-
nariškega diviziona, Športne enote, Enote za elektronsko 
bojevanje in Enote za komunikacijsko-informacijske siste-
me. Velika zahvala gre tudi Enoti Vojašnice barona Andre-
ja Čehovina, saj so njeni pripadniki tekmovanje podpirali 
na vsakem koraku. 
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NAJBOLJŠI 
VOJAK LOGBR
LETA 2023
Poddesetnik Simon Plečko

Poddesetnik Simon Plečko opravlja dolžnost vojaka speci-
alista – tehnika zdravstvene nege. Poleg opravljanja nalog 
na formacijski dolžnosti je angažiran tudi v zdravstvenem 
vodu bataljonske bojne skupine. 

V preteklem obdobju je aktivno sodeloval na vseh vajah 
Slovenske vojske v domovini. V aktivnostih zdravstvene-
ga voda bataljonske bojne skupine sta bila njegovo delo 
in angažiranost prepoznana kot ključni element uspešnos-
ti celotne enote. S strokovnim, proaktivnim in zanesljivim 
pristopom izjemno prispeva k izpolnjevanju poslanstva 
enote. 

Poleg svojega dela opravlja še druga dela in naloge, ki so 
mu dodeljena. Naloge opravlja nad pričakovanji. Izstopa 
po vztrajnosti in skrbi za nenehne izboljšave procesov dela 
v 1. ZE in ZČV. Na nalogah v okviru Slovenske vojske ali v 
okviru civilnih prireditev je deležen pohval. Na aktivnosti 

POPLAVE 2023 je bil ob aktivaciji angažiran že prvo noč in 
je v nadaljevanju ujme ves čas aktivno sodeloval.

Skrbi za svojo psihofizično pripravljenost in se tudi sa-
moiniciativno izobražuje izven delovnega časa. Končuje 
visoko zdravstveno šolo. V preteklem obdobju je končal 
različne tečaje: ITLS, NPK, MRMI, MRMI kemijske nesreče. 
Sodeloval je v mednarodni operaciji in misiji EU MAM UA 
(23/24).

Je urejen skladno s predpisi, pozitivno izstopa z ureje-
nostjo, zanesljivostjo ter odnosom do svojih nadrejenih in 
sodelavcev. Odlikujejo ga izredna zanesljivost, zaupanje, 
odločnost, samodisciplina, lojalnost, tovarištvo in integri-
teta. S svojimi lastnostmi, zgledom in ravnanjem izrazito 
izstopa v enoti. Skrbi za uveljavljanje vojaških vrednot in 
strokovnosti v enoti.
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NAJBOLJŠI 
PODČASTNIK LOGBR
LETA 2023
Štabni vodnik Aleksander Papotnik 

Je odličen vodni podčastnik v sanitarnem vodu. Bil je vodja 
usposabljanja pripadnikov rezervne sestave ob njihovem 
vpoklicu. Pripravljal in usposabljal je kandidate za desetni-
ke in podčastnike v individualnih veščinah in varnem rav-
nanju z orožjem. Bil je tudi predavatelj na VED-u 32009 
– oskrbnik. 

Pri sestavi ponudb za nabavo novih pralnih in sušilnih 
strojev je v sodelovanju s Poveljstvom sil in Generalštabom 
SV za potrebe 670. logističnega polka pridobil predračune 
in izpise tehničnih specifikacij. 

Udeležen je bil na mednarodni vojaški vaji Zvezda Trigla-
va, na kateri je organiziral in realiziral postavljanje sanitar-
nih modulov ter pozneje prevzel dolžnost vodje vojaškega 
tabora. Sodeloval je pri prevozih UJME v Savinjski regiji in 
na Koroškem. 

Je inštruktor streljanja z avtomatsko puško in nosilec sku-
pine za test iz ravnanja z orožjem. Je odličen strelec. Redno 
se udeležuje usposabljanj in je prisoten na kondicijski vad-
bi. V polku je nosilec postrojitvenih pravil in je koordinator 
za Gardo SV (TACON). Januarja je bil vodja praporščakov 

na državni proslavi na Osankarici. Poveljniku je predlagal 
postavitev sanitarnega modula za vojake, ki nimajo omo-
gočenega tuširanja v vojašnici. Nalogo je opravil v najkraj-
šem mogočem času. 

Opravil je usposabljanje za vaditelja borilnih veščin in to 
znanje uspešno prenesel v enoto. Uspešno je opravil izo-
braževanje za voznika motornih vozil (C-kategorija). Fizič-
no je zelo dobro pripravljen. Udeležuje se vojaških strel-
skih tekmovanj v strelski ligi SV, prav tako se je udeležil 
civilno-vojaškega sodelovanja v teku na 10 km. Je reden 
član nogometne ekipe 670. logističnega polka, ki je zma-
gala na turnirju ob občinskem prazniku občine Slovenska 
Bistrica. Sodeloval je na taboru MORS in mladi v Novem 
mestu kot inštruktor.

Pri delu je vedno motiviran, nikoli mu ni nobene naloge 
težko opraviti, kljub zavedanju, da je večkrat nadpovpreč-
no obremenjen. Svoje podrejene motivira za delo in jih 
vodi z zgledom. Je pošten, marljiv, se hitro uči in je vedno 
pripravljen pomagati. Pri opravljanju nalog je zgled drugim 
podčastnikom v enoti. Spoštuje pravila službe ter linijo po-
veljevanja in kontrole.
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Misli enotovnih podčastnikov Logistične brigade

Štabni praporščak Anton Kerin, brigadni pod-
častnik Logistične brigade

Vojakinje in vojaki, pod-
častnice in podčastniki, 
nižje vojaške uslužben-
ke in nižji vojaški usluž-
benci, pozdravljeni. Ob 
srečevanju pripadni-
kov drugih enot Slo-
venske vojske slišim 
veliko pohval o vas, 
pripadnicah in pripa-
dnikih Logistične bri-
gade, glede odzivnosti, 
sodelovanja in uspeš-

nosti. Vašo predanost in strokovnost spremljam tudi sam na 
vsakem koraku. Uspešna izvedba Tekmovanja oddelkov bi 
bila brez vašega odličnega sodelovanja težko izvedljiva, zato 
še enkrat hvala vsem, ki ste sodelovali. Hvala pa tudi vsem, 
ki sodelujete v različnih taborih poleti in pozimi, pa naj bo to 
otroški tabor, tabor MORS in mladi ali študentski tabor. V 
vsakega od teh taborov je treba vložiti svojo izkušenost, 
dobro voljo in del sebe. 

Razpeti smo med nalogami, ki so nam dodeljene, in nalo-
gami, ki sicer niso v naši domeni, pa jih nekdo mora opra-
viti. Ena od takih je tudi sodelovanje pri izvedbi temeljnega 
vojaškega strokovnega usposabljanja. V ta proces je Logi-
stična brigada vpeta z inštruktorji v učno enoto Bohinjska 
Bela od julija 2021. Delo v takšnem učnem procesu je za-
nimivo in pestro, zahteva pa predanega človeka, vso nje-
govo izkušenost in strokovnost. V preteklosti sem bil tudi 
sam del ene od takih učnih enot, zato morda še bolj cenim 
delo pripadnikov in njihovo pripravljenost dati Sloven-
ski vojski več, dati tudi del sebe. Vemo, da bo Logistična 
brigada morala še naprej zagotavljati inštruktorski kader 
predvsem zato, ker so druge enote v še večjih kadrovskih 
primanjkljajih, kot smo mi. Kadrovske okrepitve naših vrst 
pa ne bomo dosegli na noben drug način kot z usposablja-
njem novih pripadnikov. Tudi prostovoljno služenje voja-
škega roka je ena od vstopnih točk novih zaposlitev v vrste 
Slovenske vojske.

V preteklih treh letih so bili inštruktorji podčastniki, ki so 
svoje delo opravili odlično, velika zahvala pa gre tudi povelj-
niku učne enote in logistu. Ta skupina pripadnikov Logistič-
ne brigade je bila do zdaj in mora biti tudi v prihodnje tesno 
povezana in vsak njen član mora sodelovati po najboljših 
močeh. S spremembo formacije učnih enot pa so z letošnjo 
julijsko generacijo inštruktorji postali desetniki. Verjamem, 
da bodo tako, kot so podčastniki do zdaj, tudi desetniki po-
kazali svojo odličnost, znanje in voditeljske sposobnosti. 

Pripadnice in pripadniki, še nekaj besed o osnovah, na 
katere morda tudi hote ali nehote pozabljamo. Vedno in 
povsod spoštujmo pravila službe in kodeks vojaške etike. 
To sta vodili, ki usmerjata naš vsakdan in določata medo-

sebne odnose. Profesionalni in spoštljivi odnosi v katerem 
koli timu omogočajo dobro sodelovanje in uspešno izved-
bo nalog. Zlatorumena baretka se je dobro uveljavila v Slo-
venski vojski in z njo smo izredno prepoznavni. Nosimo jo 
vedno, saj se bo le tako pravilno oblikovala na glavi in je 
ne bo treba na postrojih vedno znova in znova popravljati.

V prihodnjem obdobju bodo prav gotovo sledile manjše ali 
večje spremembe, pa vendar poskrbimo, da svoje naloge 
opravimo tako dobro kot do zdaj, da smo strokovni in da so 
odnosi na visoki ravni. Naloge pa bomo prav gotovo uspeš-
no opravili, če bomo »na pravem mestu ob pravem času«.

Praporščak Aljoša Sitar, enotovni podčastnik 
157. logističnega polka

Spoštovani sodelavke 
in sodelavci 157. logi-
stičnega polka, tudi v 
tem poslovnem letu 
smo zelo dejavni, zato 
nam čas zelo hitro 
teče. S ponosom se 
lahko ozremo nazaj in 
upravičeno smo lahko 
zadovoljni s svojimi 
dosežki na vseh rav-
neh, tako na področju 
našega osnovnega 

poslanstva pri vzdrževanju materialnih sredstev kot tudi 
pri drugih nalogah, ki so nam bile dodeljene. Teh ni bilo 
malo, vse pa smo opravili v celoti, zavzeto in strokovno. 
Prepričan sem, da bomo tako nadaljevali tudi v prihodnje.

Dolžnost enotovnega podčastnika v našem polku sem za-
časno prevzel zaradi odhoda sodelavca na misijo, kar pa 
mi nalaga dodatno obvezo in dolžnost, da začrtane poti in 
dejavnosti v podčastniški podporni liniji in polku kot celoti 
usmerjam in vodim naprej. Zavedam se, da sta uspešnost 
enote in rezultat njenega dela odvisna od sinergijskega so-
delovanja posameznikov, pri čemer pa so izjemnega po-
mena medsebojno spoštovanje, dopolnjevanje in sodelo-
vanje vseh pripadnikov na vseh ravneh. 

S ponosom nosimo na rokavih uniform kranjsko čebelico, 
ki izraža vrednote, kot so pridnost, delavnost, varčnost in 
modrost. Z zadovoljstvom opažam tudi, da smo ponosni 
tako na pripadnost svoji enoti kot tudi Slovenski vojski, saj 
ne zaznavamo primerov odstopanj od norm pri vsakodnev-
nem nošenju uniform in vseh pripadajočih oznak. Tudi v 
prihodnje si želim in pričakujem enako spoštljiv ter odgo-
voren odnos do vojaške uniforme in opreme, predvsem pa 
si želim, da ohranjamo lik pripadnika Slovenske vojske na 
zahtevani ravni. Naša čebelica pa naj nam bo v ponos!
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Višji praporščak Marino Brečko, enotovni 
podčastnik 670. logističnega polka

Pozdravljene, mravljice 
670. logističnega polka!

V zadnjem nagovoru 
sem končal z misli-
jo, da polk v zadnjem 
času izstopa iz cone 
vsakodnevne logistič-
ne rutine. Veliko vas je 
takšnih, ki me navdi-
hujete. Verjamem pa, 
da tudi svojo nepos-
redno okolico s svojim 
navdihom in entuzi-

azmom vlečete naprej, kar ste tudi pokazali na seriji vaj 
doma in v tujini, predvsem pa na tekmovanju logističnih 
oddelkov z mednarodno udeležbo.

In še enkrat poudarjam, da je zame najpomembnejše, da 
še naprej vztrajno razvijamo vojaško dušo naše enote, 
zmagovalno miselnost, logistično nepopustljivost, odgo-
vornost, drznost spoprijemanja z izzivi, strokovnost, ko-
operativnost, predvsem pa tovarištvo in enotne kolektive.

Tokrat bi se osredotočil na motivacijo posameznika oz. 
kolektiva. Vodenje se vrti okoli motivacije. Resnično dob-
ri voditelji znajo navdihniti ljudi okoli sebe, da jim sledijo 
– ne zato, ker to morajo, temveč zato, ker to sami želijo. 
Dobri voditelji imajo vizijo, ki jo razumejo in ki jo znajo 
posredovati osebam okrog sebe. Ljudje po naravi sami od 
sebe želimo slediti voditeljem, ki znajo jasno komunicirati 
in izraziti svojo vizijo, če se ta sklada z našimi vrednotami. 
Dobri voditelji ne začnejo s KAJ niti ne s KAKO. Dobri vo-
ditelji začnejo z ZAKAJ.

»Noben človek ni otok,« je zapisal angleški srednjeveški 
pesnik John Donne. Nihče ne more uresničiti svoje vizije 
sam. Sodelavce, ki ste jih navdihnili s svojim ZAKAJ, mo-
rate znati tudi usmerjati in voditi k cilju. Sami tja ne boste 
prišli in namesto vas jih ne bo vodil nihče drug. Veliko po-
veljnikov in vodij na tej točki pade na izpitu, ker preprosto 
ne znajo voditi in se v stiski zatečejo k mikroupravljanju 
svojih sodelavcev.

Iskreno verjamem, da je ključna naloga poveljujočih – vo-
dij v tem, da ustvarijo pozitivno klimo in okolje, v katerem 
lahko vsak zaposleni postopoma doseže svoj maksimalen 
potencial. Moja vloga je, da svojim soborcem pri tem dol-
goročno pomagam, jih spodbujam, tudi na račun kakšne-
ga kratkoročnega spodrsljaja. Kako? 

Sprejemajte odločitve. Ljudje se bojimo sprejemati odločit-
ve, ker odločitve pomenijo deterministično izbiro ene od 
več možnosti. Odločitev pomeni tveganje, da izbrana mož-
nost ne bo prinesla želenega rezultata, in obenem opustitev 
vseh neizbranih možnosti. Vendar je nujno, da odločitve 
sprejemamo in da jih sprejemamo hitro, saj nas peljejo nap-
rej. Neodločnost je najslabša izbira, ker vodi v pasivnost.

Mravljice, bodite predane, ne navezane na stare vzorce. Bo-
dite predane viziji in cilju, kamor ste usmerjene. Ne bodite 
navezane na način in na pot do cilja, bodite prilagodljive in 
fleksibilne. Navezanost vodi v strah pred spremembami, 

strah pred spremembami vodi v neodločnost, neodločnost 
vodi v stagnacijo, stagnacija pa vodi v pasivnost in smrt.

Zelo ponosen sem na vas, da pišemo neko novo zgodbo 
bojne logistike do zmage.

Srečno, 670. logistični polk. Enkrat mravljica, za vedno 
mravljica. 

Višji praporščak Andrej Draksler, enotovni 
podčastnik Vojaške zdravstvene enote

Pripadniki Vojaške 
zdravstvene enote,

v preteklem obdobju 
smo s skupnimi močmi 
uspešno opravljali svo-
je poslanstvo. Opra-
vljenih je bilo veliko 
nalog, tako načrtova-
nih kot tudi nenačrto-
vanih. Z zadovoljstvom 
in ponosom se lahko 
ozremo na našo odziv-

nost in angažiranost v času elementarnih nesreč, kjer smo 
uspešno prispevali svoje strokovno znanje in podporo. Te 
izkušnje bomo izkoristili za podobne situacije v prihodno-
sti, želimo pa si seveda, da bi bilo teh čim manj. 

V svoje vrste smo sprejeli lepo število novih pripadni-
kov stalne sestave, usposobili smo nove pripadnike pro-
stovoljne rezervne sestave in dousposobili trenutne ter 
se strokovno in karierno izobraževali. Prispevali smo in-
štruktorje v redne generacije TVSU. V zadnjem obdobju 
smo namenili večji poudarek lastnemu usposabljanju, ki 
mora biti v prihodnje še višje na seznamu prioritet, saj je 
to zagotovilo za kakovostno in strokovno izvajanje naše-
ga poslanstva – zagotavljanje zdravstvene, veterinarske in 
JRKBO-oskrbe, s poudarkom na bojišču. S tem namenom 
izvajamo usposabljanja na individualnem in kolektivnem 
nivoju na prvi ravni zdravstvene oskrbe ter izobražujemo 
dodatne inštruktorje Tactical Emergency Casualty Care. 
V prihodnjem obdobju bomo v enoto sprejemali nova 
sredstva in tehniko, s katerimi bomo ob opravljenih pred-
pisanih usposabljanjih prispevali k zmogljivostim na raz-
ličnih področjih, med drugim medicinski modul na letalu 
C-27 za potrebe strateške evakuacije.

Za seboj smo pustili velik odtis naših škornjev na vojaških 
vajah v Republiki Sloveniji, na preverjanju MEDEVAL, zmo-
gljivosti BMTF ter na mednarodnih vojaških vajah doma 
in v tujini. S posameznimi pripadniki sodelujemo v okviru 
mednarodnih operacij in misij na vojaških ter zdravstvenih 
dolžnostih, v okviru operacije EU MAM pa z inštruktorjem 
za zdravstveno usposabljanje. 

Skupaj in vsak posebej še naprej prispevajmo h kohezivne-
mu duhu, medsebojni pomoči in skrbi za fizično, strelsko 
ter vojaško usposobljenost in profesionalni razvoj. Vzdr-
žujmo tehnično kulturo in skrbimo za lastno varnost ter 
varnost sodelavcev. 

Pripadniki Vojaške zdravstvene enote, izzivov bo tudi v 
prihodnje veliko, toda naša volja in delovanje skladno s 
poslanstvom bosta močnejša!
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